



Η επιστήμη κόντρα στις θεωρίες συνωμοσίας

ΜΕ ΤΗΝ ΕΝΑΡΞΗ του εμβολιασμού στη χώρα μας ακούστηκαν απίστευτες θεωρίες συνωμοσίας από ορισμένους που έσπευσαν να κάνουν λόγο για εμβολιασμό επωνύμων με φυσιολογικό ορό ή νεράκι και να διατυπώσουν διάφορους αστήρικτους ισχυρισμούς που δεν συνάδουν ούτε με τους χώρους που υποτίθεται ότι εκπροσωπούν ούτε, κυρίως, με την κρισιμότητα της κατάστασης και τα επιστημονικά επιτεύγματα.

Ο ΕΜΒΟΛΙΑΣΜΟΣ αποτελεί νίκη της επιστήμης και διαλύει κάθε θεωρία συνωμοσίας, ενώ η διαφάνεια στο πρόγραμμα εμβολιασμού σβήνει οποιαδήποτε σκιά προσπάθησαν ορισμένοι να ρίξουν στη διαδικασία. Υπό το πρίσμα αυτό, ο εμβολιασμός της Προέδρου της Δημοκρατίας, του πρωθυπουργού, του Προέδρου της Βουλής, του αρχηγού της αξιωματικής αντιπολίτευσης, του αρχηγού ΓΕΕΘΑ και του εκπροσώπου του Αρχιεπισκόπου στέλνει το ισχυρό μήνυμα ότι το εμβόλιο είναι ασφαλές και αποτελεσματικό και ότι δεν υπάρχει ισχυρισμός που να αποδομεί την επιστημονική γνώση.

Ο ΚΟΡΟΝΟΪΟΣ, βεβαίως, δεν προσφέρεται για αντιπολίτευση και ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ, που εμβολιάστηκε χτες, θα είδε ότι και υπαρκτό είναι το εμβόλιο και δωρεάν γίνεται. Προφανώς υπάρχουν αρκετά που μπορούν να βελτιωθούν και να διορθωθούν, αλλά ο εμβολιασμός θα πρέπει να συνεχιστεί απρόσκοπτα και με ενότητα προκειμένου να επιτευχθεί η ανοσία της κοινότητας και να επανέλθει η καθημερινότητα στην προ πανδημίας εποχή.

ΤΟ ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ του ιερέα της Μητροπόλεως Μεσσηνίας, που ζήτησε από πιστούς να εξέλθουν από το ναό αν δεν φορούν μάσκα, δείχνει πόση σημαντική είναι η τήρηση των νόμων του κράτους, καθώς και των κανόνων της Ιεράς Συνόδου, όχι μόνο ως υποχρέωση, αλλά και ως έκφραση αγάπης προς τους συνανθρώπους μας. Όπως άλλωστε έχει τονίσει ο μητροπολίτης Μεσσηνίας Χρυσόστομος, η χρήση της μάσκας και ο εμβολιασμός είναι πράξεις ανθρωπιάς.

Η ΕΠΙΣΤΗΜΗ είναι η μόνη οδός για να τελειώσει ο εφιάλτης της πανδημίας, όπως επισημαίνει και η Εκκλησία. Και αυτό θα πρέπει πλέον να το αντιληφθούν όλοι αυτοί που διαδίδουν θεωρίες συνωμοσίας.



Μετωπική ΣΥΡΙΖΑ και για τα εμβόλια

Να διατηρήσει ανοικτό το μέτωπο της αντιπαράθεσης γύρω από τον τρόπο διαχείρισης της πανδημίας, παρά την έναρξη των εμβολιασμών, επιχειρεί ο ΣΥΡΙΖΑ, κατηγορώντας την κυβέρνηση για «καλλιέργεια» κλίματος εφθουασμού και προειδοποιώντας τη να μην μετατρέψει την εκστρατεία ενημέρωσης για το εμβόλιο σε μία νέα «λίστα Πέτσα».



Γράφει ο Αντώνης Γκιόκας

gkiokas.antonis@gmail.com

«Οι Έλληνες πολίτες έχουν κάθε λόγο να αισθάνονται ανασφάλεια από τη διαχείριση της πανδημίας που έχει κάνει η κυβέρνηση. Να αισθάνονται ανασφάλεια από τις εγκληματικές παραλείψεις. Δεν έχουν λόγο να αισθάνονται ανασφάλεια απέναντι στο εμβόλιο και τον εμβολιασμό», είπε, κατά την έξοδό του από τον «Ευαγγελισμό», ο Αλέξης Τσίπρας, ρίχνοντας το σύνθημα της αντιπολιτευτικής τακτικής που θα ακολουθήσει τις επόμενες ημέρες ο ΣΥΡΙΖΑ.

Για το κόμμα της αξιωματικής αντιπολίτευσης, η έναρξη των μαζικών εμβολιασμών αποτελεί σίγουρα ένα καλό νέο, όμως σε καμία περίπτωση δεν σημαίνει και το τέλος της πανδημίας, όπως λένε ότι υποστηρίζει η κυβέρνηση, την οποία κατηγορούν ανοικτά ότι καλλιέργει κλίμα εφθουασμού στην κοινή γνώμη. Όπως σημείωσε ο αρχηγός του ΣΥΡΙΖΑ, το εμβόλιο δεν θα σώσει τη χώρα από ένα τρίτο κύμα, το οποίο μπορεί να κάνει την εμφάνισή του το αμέσως επόμενο διάστημα, αφού, όπως συμπλήρωσε, «οι μέχρι στιγμής δόσεις που έχουν φτάσει



δεν μας έχουν κάνει αισιόδοξους ότι θα υπάρξει ασπίδα κατά του ιού μέχρι το επόμενο φθινόπωρο».

Την ίδια στιγμή, η αξιωματική αντιπολίτευση προετοιμάζεται για μία ακόμα μετωπική σύγκρουση με το Μέγαρο Μαξίμου, αυτήν τη φορά με αφορμή την καμπάνια ενημέρωσης των πολιτών για τον εμβολιασμό, που θα κοστίσει 18,5 εκατομμύρια ευρώ. Μάλιστα, κάνουν ανοικτά λόγο για μια νέα «λίστα Πέτσα», υποστηρίζοντας ότι «μετά τους σκανδαλώδεις χειρισμούς της κυβέρνησης με την πρώτη καμπάνια 20 εκατ.

ευρώ ακόμα και σε ανύπαρκτα ΜΜΕ για την πανδημία, ο κ. Μητσοτάκης κατάφερε η χώρα μας να είναι δεύτερη σε αρνητές του κορονοϊού μετά τη Νιγηρία, σύμφωνα με έρευνα που αποκάλυψε ο "Guardian". Ελπίζουμε να μην κάνει πάλι τα ίδια αίσχη».

Αν και ο ΣΥΡΙΖΑ αναγνωρίζει την ανάγκη της ενίσχυσης των επιχειρήσεων του Τύπου που έχουν πληγεί δραματικά από την πανδημία, τονίζει ότι αυτό θα πρέπει να γίνει «οριζόντια, με διαφάνεια, με κριτήρια και σίγουρα δεν μπορεί να γίνει με πρόσχημα την πανδημία».

Όπως σημείωσε ο αρχηγός του ΣΥΡΙΖΑ, το εμβόλιο δεν θα σώσει τη χώρα από ένα τρίτο κύμα, το οποίο μπορεί να κάνει την εμφάνισή του το αμέσως επόμενο διάστημα

Πηγή: POLITICAL

Σελ.: 8

Ημερομηνία έκδοσης: 29-12-2020

Αρθρογράφος:

Επιφάνεια 68.21 cm²

Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ



Εμβόλιο για τα παιδιά

Μεγάλο ερώτημα παραμένει η υπόθεση «εμβολιασμός» κατά του κορονοϊού στα παιδιά. Μέχρι στιγμής δεν έχουν γίνει δοκιμές στα εμβόλια που έχουν εγκριθεί ή πρόκειται να εγκριθούν για τη συγκεκριμένη ηλικιακή ομάδα, οπότε η γενική οδηγία είναι ότι τα παιδιά κάτω των 16 δεν θα εμβολιαστούν αρχικά. Οι πληροφορίες αναφέρουν ότι δεν αποκλείεται τον Σεπτέμβριο να έχουμε εμβόλιο και για τα παιδιά.



Με καθυστερήσεις και διστακτικότητα ξεκίνησαν οι μαζικοί εμβολιασμοί στην Ε.Ε.

Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 10 Ημερομηνία έκδοσης: 29-12-2020
Αρθρογράφος: Επιφάνεια 237.35 cm² Κυκλοφορία: 6345
Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ



►► ΣΑΡΩΝΕΙ ΤΟ 2ο ΚΥΜΑ ΠΑΝΔΗΜΙΑΣ

Με καθυστερήσεις και διστακτικότητα ξεκίνησαν οι μαζικοί εμβολιασμοί στην Ε.Ε.

ΜΕ ΜΙΚΡΟΚΑΘΥΣΤΕΡΗΣΕΙΣ και διστακτικότητα ξεκίνησε την Κυριακή ο εμβολιασμός των Ευρωπαίων κατά της Covid-19, την ώρα που το δεύτερο πανδημικό κύμα συνεχίζει να σαρώνει τη «γηραιά ήπειρο». Χθες καταγράφηκαν 41.385 κρούσματα στη Βρετανία, η πρώτη χώρα στη Δύση που ξεκίνησε εμβολιασμούς, και 357 άνθρωποι απεβίωσαν. Οι Αρχές προειδοποίησαν τους πολίτες να παραμείνουν προσεκτικοί τηρώντας τα μέτρα, καθώς ανησυχούν για τη γρήγορη μεταδοτικότητα λόγω της νέας μετάλλαξης. Η Βρετανία αναμένεται εντός ωρών να εγκρίνει το σκεύασμα των AstraZeneca/Πανεπιστήμιο της Οξφόρδης και να ξεκινήσει εμβολιασμούς στις 4 Ιανουαρίου. Οι ειδικοί γνωρίζουν τη δυσκολία των μαζικών εμβολιασμών. Ηδη χθες ανακοινώθηκε πως θα υπάρξει μικρή καθυστέρηση εμβολίων των Pfizer/BioNTech στην Ισπανία και σε ακόμη οκτώ χώρες, λόγω προβλημάτων στον εφοδιασμό στο εργοστάσιο της Pfizer στο Βέλγιο. Στη Γερμανία,

Η ΒΡΕΤΑΝΙΑ

Αναμένεται τις επόμενες ώρες να εγκρίνει το σκεύασμα της AstraZeneca και του Πανεπιστημίου της Οξφόρδης. Χθες καταγράφηκαν 41.385 κρούσματα και απεβίωσαν 357 άνθρωποι

όπου τα περιοριστικά μέτρα αναμένεται να παραταθούν -μετά τη 10η Ιανουαρίου- καταγράφηκαν προβλήματα στη μεταφορά και τη συντήρηση των σκευασμάτων (στους -70ο Κελσίου). Οι πρώτοι εμβολιασμοί μεταδόθηκαν σε απευθείας τηλεοπτικές συνδέσεις, στο πλαίσιο των επικοινωνιακών εκστρατειών που προωθούν οι κυβερνήσεις ώστε να κάμψουν τις αμφιβολίες των πολιτών, όμως αναπάντητο παραμένει το ερώτημα σχετικά με την πρόθεση των πολιτών να εμβολιαστούν. Οι έρευνες καταδεικνύουν υψηλά ποσοστά διστακτικότητας στον εμβολιασμό σε κάποιες χώρες, την ώρα που χρειάζεται κατ'εκτίμηση να εμβολιαστεί το 70% του πληθυσμού. Ενδεικτικό είναι πως από την αρχή της πανδημίας, στην Ιταλία μολύνθηκαν σχεδόν 90.000 γιατροί και νοσηλευτές, όμως πολλοί δεν θα εμβολιαστούν. Σύμφωνα με την La Repubblica, στην ευρύτερη περιοχή της Ρώμης, μόνο το 10% του νοσηλευτικού και διοικητικού προσωπικού δήλωσε ότι επιθυμεί να εμβολιαστεί. Την ευρωπαϊκή στρατηγική ακολουθεί η Σουηδία, ένα χρόνο μετά το ξέσπασμα της πανδημίας. Η σουηδική κυβέρνηση, που έγινε διάσημη για τη «χαλαρή» πολιτική της, πρόκειται από τον επόμενο μήνα να λάβει στοχευμένα περιοριστικά μέτρα και να επιβάλει κυρώσεις σε περίπτωση μη συμμόρφωσης. Σύμφωνα με το νέο νομοσχέδιο θα μπορεί να αποφασίσει να κλείσει καταστήματα, εμπορικά κέντρα ή δημόσια μέσα μεταφοράς ή ακόμη να περιορίσει τον αριθμό των ατόμων που επιτρέπεται να συναθροιστούν σε ορισμένους δημόσιους χώρους.

ΑΘΗΝΑ ΣΟΥΤΖΟΥ

Υποχωρεί το ιικό φορτίο από τα λύματα της Θεσσαλονίκης

Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 9 Ημερομηνία έκδοσης: 29-12-2020
Αρθρογράφος: Επιφάνεια 153.93 cm² Κυκλοφορία: 6345
Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ



» Ν. ΠΑΠΑΪΩΑΝΝΟΥ, ΠΡΥΤΑΝΗΣ ΑΠΘ

Υποχωρεί το ιικό φορτίο από τα λύματα της Θεσσαλονίκης

ΣΥΝΕΧΙΖΕΤΑΙ η υποχώρηση της παρουσίας του ιού στα λύματα της πόλης. Όπως ανέφερε ο πρύτανης του ΑΠΘ **Νίκος Παπαϊωάννου**, το ιικό φορτίο του γονιδιώματος του κορονοϊού στα λύματα της Θεσσαλονίκης συνεχίσει τη σταθερή πτωτική του τάση, σύμφωνα με τις τελευταίες μετρήσεις που διενεργούνται στο πλαίσιο της διεπιστημονικής έρευνας.

Μάλιστα, όπως τόνισε στον Real FM, οι μετρήσεις περιλαμβάνουν «έστω και για τρεις - τέσσερις μέρες, και την αλλαγή των δεδομένων στην κινητικότητα της Θεσσαλονίκης (με άνοιγμα κομμωτηρίων και click away)», κάτι όμως που αναμένεται να επιβεβαιωθεί και στις μετρήσεις αυτής της εβδομάδας. «Βρισκόμαστε περίπου στο σημείο που ήμασταν στις 14-16 Οκτωβρίου και θέλω να πιστεύω ότι οδεύουμε προς το... success story των αρχών Οκτωβρίου», είπε.

Εν τω μεταξύ, για τις 11:00 έχει προγραμματιστεί σήμερα ο πρώτος

εμβολιασμός κατά του κορονοϊού στη Θεσσαλονίκη. Σύμφωνα με πληροφορίες, οι πρώτοι που θα εμβολιαστούν είναι οι διοικητές της 3ης και 4ης ΥΠΕ, **Παναγιώτης Μπογιατζίδης** και **Δημήτρης Τσαλικάκης**, αντίστοιχα. Θα ακολουθήσει ο εμβολιασμός του διοικητή του νοσοκομείου «ΑΧΕΠΑ», **Παναγιώτη Παντελιάδη**, του λοιμωξιολόγου και υπεύθυνου της κλινικής Covid του «ΑΧΕΠΑ» **Σίμου Μεταλλίδη** και στη συνέχεια ο εμβολιασμός νοσηλεύτη. Δεν αποκλείεται ανάμεσα στους πρώτους να είναι και ο δήμαρχος Θεσσαλονίκης, **Κωνσταντίνος Ζέρβας**.

«Οι περισσότεροι άνθρωποι πιστεύουν ότι θα είναι μια ανακούφιση και ένας τρόπος να βγουν από αυτές τις παράδοξες συνθήκες στις οποίες ζούμε. Στην πορεία του χρόνου κι αυτοί που έχουν ενδοιασμούς θα πειστούν και θα κάνουν το εμβόλιο», δήλωσε ο κ. Μεταλλίδης.

ΑΓΓΕΛΟΣ ΑΓΓΕΛΙΔΗΣ



Παγκόσμιο θύμα της πανδημίας η ψυχική υγεία

Η πανδημία αποτελεί τη μεγαλύτερη απειλή για την ψυχική υγεία μετά τον Β΄ Παγκόσμιο Πόλεμο. Οι συνέπειές της, μάλιστα, θα είναι αισθητές για χρόνια αφότου καταφέρουμε να την ελέγξουμε. Αυτή είναι η δυσόιση εκτίμηση του δρος Αντριαν Τζέιμς, προέδρου του Βασιλικού Κολεγίου Ψυχιατρικής της Βρετανίας.

Όπως τόνισε, ο συνδυασμός

**1,5 εκατ. παιδιά
κινδυνεύουν
από άγχος
και κατάθλιψη.**

της νόσου, των κοινωνικών συνεπειών της και της οικονομικής καταστροφής που έχει επιφέρει θα αποτελέσει ισχυρό πλήγμα στην ψυχική υγεία, με μακροχρόνιες συνέπειες, μια πραγματικότητα που καθιστά αναγκαία τη δυνατότητα πρόσβασης όλων σε φορείς ψυχολογικής υποστήριξης.



Συνολικά 10 εκατ. άνθρωποι θα αναζητήσουν ψυχιατρική στήριξη και 1,8 εκατ. θα χρειαστούν θεραπεία για μέτρια έως βαριά κλινική κατάθλιψη.

Δέκα εκατομμύρια άνθρωποι, εκ των οποίων 1,5 εκατ. παιδιά, χρήζουν ψυχολογικής υποστήριξης αποκλειστικά εξαιτίας της υγειονομικής κρίσης.

Η μείωση της ζήτησης για υπηρεσίες ψυχικής υγείας στην έναρξη της πανδημίας ακολουθήθηκε από γιγάντωσή της, η οποία ακό-

μη και σήμερα δεν παρουσιάζει ύφεση. Δεδομένα από την ψηφιακή πλατφόρμα του βρετανικού εθνικού συστήματος υγείας δείχνουν ότι ο αριθμός όσων έρχονται σε επαφή με επαγγελματίες ψυχικής υγείας είναι υψηλότερος από ποτέ, ενώ πολλά ψυχιατρικά νοσοκομεία δεν έχουν πλέον

διαθέσιμες κλίνες. Μελέτες του Κέντρου Ψυχικής Υγείας προβλέπουν ότι συνολικά 10 εκατ. άνθρωποι θα αναζητήσουν ψυχιατρική στήριξη. Από αυτούς, 1,3 εκατ. που δεν είχαν ψυχολογικά προβλήματα αναμένεται να αναζητήσει βοήθεια για τη θεραπεία μέτριου ως βαρέος άγχους, ενώ 1,8 εκατ. άλλοι θα ζητήσουν θεραπεία για μέτρια έως βαριά κλινική κατάθλιψη.

Πάνω από 1,5 εκατ. παιδιά κινδυνεύουν από άγχος και κατάθλιψη εξαιτίας της κοινωνικής απομόνωσης, της καραντίνας, της ασθένειας ή του θανάτου οικείου τους. Το ψυχικό κόστος του lockdown δεν πρέπει να αποτελέσει αφορμή για αγνόηση του κινδύνου που εγκυμονεί ο ίδιος ο κορωνοϊός. Αντιθέτως, η ψυχική υγεία κλονίζεται και από την COVID-19, καθώς ο φόβος της προσβολής από τον κορωνοϊό, της έκθεσης ευάλωτων συγγενών σε αυτήν, αλλά και η νόσηση ή το πένθος, δυναμιτίζουν την ψυχική μας υγεία.



Περί υποχρεωτικού εμβολιασμού

Ποικίλλει από χώρα σε χώρα το ποσοστό των πολιτών στον λεγόμενο δυτικό κόσμο το οποίο αντιδρά στον εμβολιασμό έναντι της COVID-19. Είναι όμως αναμφίβολα σημαντικό και οι αντιδράσεις ποικίλλουν. Άλλης μορφής είναι και αλλιώς διατυπώνουν τις αντιδράσεις τους οι ενσυνείδητοι αρνητές όλων γενικά των εμβολίων, οι παντοειδώς «ψεκασμένοι», εκείνοι που εξαρχώς αδιαφορούσαν για τον ιό και τη μεταδοτικότητα του, άρα δεν έπαιρναν στοιχειώδεις προφυλάξεις, όπως οι οπαδοί του Τραμπ –ο οποίος έκανε μεγάλη ζημιά με τη στάση του, αισθητή παγκοσμίως– στις ΗΠΑ. Αυτοί ανήκουν στους «σκληρούς» της άρνησης.

Από την άλλη πλευρά, διαφορετικές υφής είναι οι αντιδράσεις των απανταχού διστακτικών. Εκείνων δηλαδή που προβάλλουν το επιχείρημα ότι το εμβόλιο παράχθηκε ασυνήθιστα γρήγορα, δεν είναι γνωστές οι ενδεχόμενες μεσοπρόθεσμες και μακροπρόθεσμες παρενέργειές του, ούτε η αποτελεσματικότητά του. Ωστόσο, οι ενδείξεις είναι ότι, διαπιστώνοντας πως οι συνέπειες σε όσους εμβολιάζονται είναι μηδαμινές, η συγκεκριμένη κατηγορία συρρικνώνεται με την πάροδο του χρόνου. Σταδιακά, αρκε-

Γ Ν Ο Μ Η
ΤΟΥ ΑΓΓΕΛΟΥ ΣΤΑΓΚΟΥ

τοί πείθονται να κάνουν το εμβόλιο είτε γιατί έχουν κουραστεί αφόρητα να ζουν μέσα στον φόβο είτε γιατί διαπιστώνουν ότι είναι μηδαμινό το ποσοστό όσων είχαν άμεσες παρενέργειες εξαιτίας του εμβολιασμού τους. Σε αυτούς προστίθενται και εκείνοι που... είδαν τη νόσο με τα μάτια τους οι ίδιοι ή κάποιος δικός τους.

Η Ελλάδα δεν αποτελεί εξαίρεση, στον ένα ή στον άλλο βαθμό, σε όσα συμβαίνουν ή παρατηρούνται παγκοσμίως. Ευτυχώς μάλιστα που ως μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης προμνηεύεται το εμβόλιο μαζί με τους υπόλοιπους Ευρωπαίους, σε ποσότητα που της αναλογεί πληθυσμιακά, οπότε μπορούν να γίνουν συγκρίσεις. Σ' εκείνο που πιθανώς διαφέρει, προκαλώντας εύλογα ερωτήματα, είναι το γεγονός ότι μάλλον ιδιαίτερος υψηλό ποσοστό Ελλήνων υγειονομικών εκφράζουν επιφυλάξεις και δεν θεωρούν αναγκαίο να εμβολιαστούν, όπως φαίνεται από δημοσκοπήσεις και ερωτηματολόγια. Ανάλογο φαινόμενο παρουσιάζεται σε πρώτη φάση στις τάξεις των εκ-

παιδευτικών, αλλά ενώ οι τελευταίοι αντιδρούν μονίμως σχεδόν αρνητικά σε κάθε απόπειρα βελτιωτικής αλλαγής, είναι ακατανόητη η στάση των υγειονομικών που «επιφυλάσσονται», όταν μάλιστα κινδυνεύουν να νοσήσουν περισσότερο από κάθε άλλη επαγγελματική τάξη.

Η Ελλάδα συμπλέει και με την επικρατούσα άποψη, στις δυτικές χώρες τουλάχιστον, περί εθελοντικού και όχι υποχρεωτικού εμβολιασμού. Ίσως αυτό συμβαίνει επειδή είναι ακόμη περιορισμένη η παραγωγή του/των εμβολίων, όμως το θέμα απασχολεί την κυβέρνηση. Λογικό, όταν ο εμβολιασμός είναι υποχρεωτικός, ειδικά στα παιδιά, ως μέτρο θωράκισης απέναντι σε αριθμό νόσων, αλλά και σε μεγαλύτερους που ταξιδεύουν σε «εξωτικούς» τόπους. Γιατί δηλαδή να είναι κάποια εμβόλια υποχρεωτικά και άλλα όχι, όταν απειλείται η δημόσια υγεία, όπως στην περίπτωση του κορωνοϊού; Το θέμα δεν αφορά μόνο τον τομέα της υγείας και τον δημόσιο γενικότερα, αλλά και τον ιδιωτικό, όπου οι αρνητές του εμβολίου «συμβιώνουν» με ανθρώπους που δεν πρόλαβαν ακόμη να θωρακιστούν. Με αυτή την έννοια, ποιες δυνατότητες έχει ένας εργοδότης να εξασφαλίσει την προστασία του προσωπικού του;



Είναι διεθνής η γλώσσα της αισιοδοξίας.

Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 10 Ημερομηνία έκδοσης: 29-12-2020
Αρθρογράφος: Επιφάνεια 268.05 cm² Κυκλοφορία: 14860
Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ



Ε.Ε.: Εως τον Σεπτέμβριο η διανομή των δόσεων

Ταχύτητα συνεχίζονται οι εμβολιασμοί κατά του κορωνοϊού στην Ευρωπαϊκή Ένωση, καθώς εκπρόσωπος της Κομισιόν δήλωσε χθες ότι η διανομή των 200 εκατ. δόσεων του εμβολίου των Pfizer/BioNTech στην Ε.Ε. θα ολοκληρωθεί τον Σεπτέμβριο του 2021. Ταυτόχρονα διεξάγονται διαπραγματεύσεις για την παράδοση άλλων 100 εκατ. δόσεων. Η Ε.Ε. έχει υπογράψει συμφωνίες και με τις AstraZeneca, Johnson & Johnson, Moderna, Sanofi and CureVac για την προμήθεια συνολικά 2 δισ. δόσεων εμβολίων. Ο Ευρωπαϊκός Οργανισμός Φαρμάκων θα αποφασίσει για την έγκριση του εμβολίου της Moderna στις 6 Ιανουαρίου και αναμένει την κατάθεση των σχετικών αιτήσεων έγκρισης από τις AstraZeneca και Johnson & Johnson το πρώτο τρίμηνο του 2021.

Η αμφιβολία και η ψυχρότητα με τις οποίες μέρος της κοινής γνώμης υποδέχθηκε τα νέα εμβόλια αντιιστρέφονται σταδιακά,



Τα πρώτα εμβόλια έφθασαν στην Ελβετία στις 23 Δεκεμβρίου.

**«Θερίζει»
ο πιο μεταδοτικός,
μεταλλαγμένος
κορωνοϊός
στη Νότια Αφρική.**

όπως καταγράφει πλήθος δημοσκοπήσεων στις ΗΠΑ. Το ποσοστό των Αμερικανών που απαντά καταφατικά στο αν θα εμβολιαστεί αυξήθηκε από 50%, το καλοκαίρι, σε πάνω από 60% έως 73%. Ανάλογη αύξηση καταγράφηκε και στη συμμόρφωση με τα μέτρα προστασίας, όπως η χρήση μάσκας.

Η ύπαρξη του μεταλλαγμένου στελέχους κατέστησε αναγκαία την επιβολή καραντίνας σε ταξιδιώτες προερχόμενους από τη Βρετανία. Στην Ελβετία, που υιοθέτησε άμεσα το μέτρο, τουλάχιστον 200 Βρεταννοί χιονοδρόμοι, που παρέμεναν σε απομόνωση σε ξενοδοχεία του χιονοδρομικού κέ-

ντρου Βερμπέ, εξαφανίστηκαν το βράδυ του Σαββάτου χωρίς κανείς να γνωρίζει πού πήγαν. Η απουσία τους διαπιστώθηκε μόνον όταν οι ξενοδοχείοι βρήκαν τους δίσκους με το φαγητό ανέγγιχτους έξω από τα δωμάτιά τους.

Η Νότια Αφρική εντάχθηκε στη «λέσχη» των χωρών που μετρούν πάνω από ένα εκατ. κρούσματα. Ιδιαίτερη ανησυχία προκαλεί η διασπορά του μεταλλαγμένου στελέχους (501.V2), που είναι πολύ πιο μεταδοτικό. Τα νοσοκομεία της χώρας δεν έχουν δυνατότητα νοσηλείας άλλων ασθενών, ενώ τίποτα δεν δείχνει ότι η νέα πανδημική έξαρση έχει προσεγγίσει την κορύφωση της. Τέλος, σε τετραετή φυλακιστη καταδικάστηκε η Κινέζα δημοσιογράφος Ζανγκ Ζαν, που κάλυψε την πανδημία στη Γουχάν, με την κατηγορία ότι «προκαλούσε καβγάδες και φασαρίες». Η 37χρονη συνελήφθη τον Μάιο και επί μήνες πραγματοποιούσε απεργία πείνας.

Πηγή: POLITICAL **Σελ.:** 1,14-15 **Ημερομηνία έκδοσης:** 29-12-2020
Αρθρογράφος: **Επιφάνεια :** 1842.31 cm² **Κυκλοφορία:** 0
Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ



ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΛΙΒΑΝΙΟΣ *υφυπουργός Εσωτερικών*

Το δίπολο είναι: εμβόλιο και συνέπεια στην τήρηση των μέτρων

ΣΕΛ. 14-15



ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ

ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΛΙΒΑΝΙΟΣ

Υφυπουργός Εσωτερικών

Το δίπολο είναι: εμβόλιο και συνέπεια στα μέτρα

Για μια «κοσμοϊστορική εξέλιξη» κάνει λόγο σχετικά με την έναρξη των εμβολιασμών ο υφυπουργός Εσωτερικών Θεόδωρος Λιβάνιος, μιλώντας εφ' όλης της ύλης στην «Political». Παράλληλα, επισμαίνει ότι «η συνέπεια στην τήρηση των μέτρων είναι η πιο ασφαλής οδός για τη σταδιακή επιστροφή στην κανονικότητα». Ξεκαθαρίζει ότι δεν θα αρθούν όλοι οι περιορισμοί άμεσα και ταυτόχρονα, ενώ τονίζει ότι η επέκταση των αδειών ειδικού σκοπού είναι άμεσα συνυφασμένη με τη λειτουργία των σχολείων.

Τι σηματοδοτεί η έναρξη των εμβολιασμών και πώς απαντάτε στις αιτιάσεις της αξιωματικής αντιπολίτευσης για λίγες δόσεις και καθυστερήσεις;

Πρόκειται για μια κοσμοϊστορική εξέλιξη. Πριν από κάποιους μήνες βλέπαμε το εμβόλιο για την πανδημία κάτι σαν άπιαστο όνειρο και σήμερα εκατοντάδες χιλιάδες πολίτες σε όλο τον κόσμο έχουν ήδη εμβολιαστεί. Πρόκειται ίσως για μια από τις πιο σημαντικές προσφορές της επιστήμης στην ανθρωπότητα. Είναι η αρχή του τέλους σε μια μεγάλη δοκιμασία για όλο τον πλανήτη. Αυτό, όμως, δεν επιτρέπει στην αξιωματική αντιπολίτευση της χώρας μας να μιλά λες και βρίσκεται σε έναν άλλον, δικό της πλανήτη. Η Ευρώπη, τιμώντας τις ιδρυτικές αρχές της, εφοδίαστηκε ταυτόχρονα και αναλογικά τα εμβόλια, κάτι που με προοδευτική συχνότητα θα συνεχίσει να κάνει. Σε τόσο σημαντικές στιγμές για τον άνθρωπο ούτε η άγνοια ούτε η παραπληροφόρηση συχωρούνται.

Τα Χριστούγεννα πέρασαν με... μποτιλιάρισμα στους δρόμους και με τους πολίτες να κυκλοφορούν κάπως πιο ελεύθερα. Τα μέτρα τηρήθηκαν; Προβληματίζεστε εν όψει Πρωτοχρονιάς;

Οι επόμενες μέρες θα δείξουν πώς τελικά τα πήγαμε ως κοινωνία. Ούτε κανένας ήθελε αλλά ούτε και μπορούσε να έχει ένα περιπολικό κάτω από κάθε πολυκατοικία. Ξέρετε, αν εδώ και έναν χρόνο δεν έχουν επικρατήσει οι λόγος των ειδικών και οι συστάσεις της Πολιτείας, τότε πρόκειται για συλλογική ήττα. Σε κάθε περίπτωση, η συνέπεια στην τήρηση των μέτρων είναι η πιο ασφαλής οδός για τη σταδιακή επιστροφή στην κανονικότητα.



στον
Γιώργο Ευγενίδη

g_evgenidis@yahoo.gr

Το δεύτερο lockdown αποδεικνύεται μια εξαιρετικά δύσκολη άσκηση. Πώς απαντάτε στην κριτική που σας ασκήθηκε πιο έντονα, ότι... χάθηκε η μπάλα σε πολλές πτυχές της διαχείρισης;

Κύριε Ευγενίδη, η κυβέρνηση είναι εκείνη που έκανε πρώτη την αυτοκριτική της. Καμία χώρα δεν είχε έτοιμη τη συνταγή αντιμετώπισης της υγειονομικής κρίσης. Ακόμη και σήμερα παντού στον κόσμο επικρατούν ο αυτοσχεδιασμός και η ανταλλαγή μοντέλων μεταξύ των κρατών, που φαίνεται να αποδίδουν ώστε να υπάρχει ισορροπία μεταξύ των μέτρων για τη δημόσια υγεία και της λειτουργίας της οικονομίας. Η άσκηση όντως αποδεικνύεται δύσκολη. Αυτό, όμως, που όλοι αναγνωρίζουν στην ελληνική κυβέρνηση είναι ότι δεν εξοικειώθηκε με τον θάνατο, κάτι που αποδεικνύει και η διεθνής θέση της. Δεν αντιμετώπισε τους νεκρούς ως έναν ψυχρό αριθμό. Κάθε απώλεια είναι απώλεια για την οικογένεια, για τους φίλους, για το χωριό, απώλεια για τη χώρα.

Είναι ρεαλιστικό να σκεφτόμαστε ότι εντός του Ιανουαρίου θα αρθούν κάποιιοι ή οι περισσότεροι περιορισμοί; Διότι πολλοί έχουν φτάσει στα όρια της αντοχής τους, ψυχολογικής και οικονομικής.

Το να επιχειρήσει να εμφανιστεί κάποιος ευχάριστος, προτού υπάρξουν συγκεκριμένα στοιχεία για το πώς απέδωσαν τα μέτρα στις γιορτές, ούτε την αγορά πείθει ούτε δείχνει σεβασμό προς όλους εκείνους που δίνουν τη μάχη στις εντατικές

σε όλη τη χώρα. Για το επόμενο διάστημα πρέπει να επικρατήσει το δίπολο εμβόλιο - συνέπεια στα μέτρα. Το δεύτερο δεκαήμερο του Ιανουαρίου ανοίγει η ψηφιακή πλατφόρμα για τον μαζικό εμβολιασμό. Μέχρι το τέλος Ιανουαρίου η Ελλάδα αναμένεται να παραλάβει 429.000 δόσεις, μόνο από τη μία εταιρεία, και άλλες 333.450 δόσεις μέχρι το τέλος Φεβρουαρίου. Σίγουρα πλέον το φως στο τέλος του τούνελ γίνεται πιο ευδιάκριτο και σαφώς δεν είναι ένα άλλο τρένο το οποίο μας απειλεί με μετωπική.

Η τηλεργασία είναι ένα από τα νέα στοιχεία που έφερε στη ζωή μας ο κορονοϊός. Θα παραμείνει και μετά το πέρας της πανδημίας στο Δημόσιο; Τι σκέφτεστε;

Προτού απαντήσω στο ερώτημά σας θα ήθελα να πω ότι η πρωτόγνωρη αυτή υγειονομική κρίση αφήνει πίσω της μια κληρονομιά στο λεγόμενο κράτος. Η Ελλάδα με κυριολεκτικό άλμα έφτασε τον ευρωπαϊκό μέσο όρο σε κλίνες ΜΕΘ από τις 570 σε πάνω από 1.300, ενώ παρόμοιο είναι το άλμα και στην ψηφιακή εξυπηρέτηση του πολίτη. Τώρα, όσο η τηλεργασία στον δημόσιο τομέα συντείνει στην ταχύτερη και καλύτερη εξυπηρέτηση του πολίτη και απελευθερώνει δημιουργικές δυνάμεις των λειτουργών του κράτους, βεβαίως θα βελτιωθεί και θα παραμείνει κομμάτι της δημόσιας λειτουργίας. Αλλά, φυσικά, θα είναι η εξαίρεση και όχι ο κανόνας.

Είμαστε στο λυκαυγές του 2021 και φαίνεται ότι ίσως χρειαστεί τα παιδιά να μείνουν και άλλο στα σπίτια. Τι θα γίνει με τις άδειες ειδικού σκοπού;

Οι άδειες ειδικού σκοπού βρίσκονται σε άμεση συνάρτηση με τη λειτουργία

των σχολείων. Οι αποφάσεις για την επαναλειτουργία τους -κυρίως των νηπιαγωγείων και των δημοτικών σχολείων- θα ληφθούν εντός της επόμενης εβδομάδας μετά τις εισηγήσεις της Επιτροπής προς το υπουργείο Παιδείας. Πρέπει να κάνουμε λίγη ακόμα υπομονή, γνωρίζοντας ότι η κυβέρνηση, όπως και κάθε κυβέρνηση, θέλει τα παιδιά στον φυσικό τους χώρο.

Σε κάθε περίπτωση, η συνέπεια στην τήρηση των μέτρων είναι η πιο ασφαλής οδός για τη σταδιακή επιστροφή στην κανονικότητα



Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 1,5 Ημερομηνία έκδοσης: 29-12-2020
Αρθρογράφος: Επιφάνεια 533.65 cm² Κυκλοφορία: 14860
Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ



Δυσοίωνες προβλέψεις για τον ιό στην Ελλάδα

Σύμφωνα με το Institute for Health Metrics and Evaluation

Η Ελλάδα μπορεί να ξεπεράσει τις 12.300 θανάτων μέχρι την 1η Απριλίου, σύμφωνα με τις τελευταίες προβλέψεις του Institute for Health Metrics and Evaluation του Πανεπιστημίου Ουάσιγκτον στο Σιάτλ. Εάν έως τον Απρίλιο το 95% του πληθυσμού φοράει μάσκα,

ο συνολικός αριθμός θανάτων μπορεί να φθάσει τις 11.528, ενώ αν γίνει πιο γρήγορα ο σταδιακός εμβολιασμός του πληθυσμού, τις 11.722. Αν όμως τα μέτρα χαλαρώσουν, το ινστιτούτο προβλέπει την εκτόξευση των θανάτων στη χώρα – 19.107 έως τον Απρίλιο. **Σελ. 5**

Προβλέψεις για την πανδημία έως τον Απρίλιο

Στις 12.300 οι θάνατοι, αν τα δεδομένα στην Ελλάδα παραμείνουν ίδια



Η Ελλάδα μπορεί να ξεπεράσει τις 12.300 θανάτων μέχρι την 1η Απριλίου, σύμφωνα με τις τελευταίες προβλέψεις του Ινστιτούτου Μετρήσεων και Αξιολόγησης Υγείας (Institute for Health Metrics and Evaluation) του Πανεπιστημίου Ουάσιγκτον στο Σιάτλ, που αφορούν την εξέλιξη της πανδημίας τους επόμενους τέσσερις μήνες. Γι' αυτό απαιτείται τήρηση των μέτρων, εμβολιασμοί και αύξηση της χρήσης μάσκας.

Τα πιθανά σενάρια προβλεπόμενων κρουσμάτων και θυμάτων του κορωνοϊού που αναπτύσσει το ινστιτούτο βασίζονται σε δεδομένα από κάθε χώρα και διαφοροποιούνται με βάση τους παράγοντες που επηρεάζουν τον ρυθμό της μεταδοτικότητας του ιού – π.χ. το πόσο διαδεδομένη είναι η χρήση της μάσκας.

Εάν στην Ελλάδα όλοι οι παράγοντες μείνουν ως έχουν μέχρι τον Απρίλιο, το ινστιτούτο προβλέπει οι θάνατοι λόγω κορωνοϊού να ανέρχονται σε 12.325 – περίπου 8.000 περισσότεροι από τώρα. Αυτή τη στιγμή, περί το 89% του πληθυσμού στη χώρα φοράει μάσκα, υποστηρίζει το ινστιτούτο, σημειώνοντας πως οι μάσκες μειώνουν την πιθανότητα μόλυνσης στο ένα τρίτο.

Αν από τώρα μέχρι τον Απρίλιο το 95% του πληθυσμού φοράει μάσκα, ο συνολικός αριθμός θανάτων θα φθάσει τις 11.528, ενώ αν γίνει πιο γρήγορα ο σταδιακός εμβολιασμός του πληθυσμού, ο προβλεπόμενος αριθμός είναι στις 11.722. Αν όμως τα μέτρα χαλαρώσουν, το ινστιτούτο προβλέπει την εκτόξευση των θανάτων στη χώρα – 19.107 έως τον Απρίλιο. Η προβλεπόμενη αύξηση των θανάτων στην Ελλάδα είναι μεγαλύτερη από ό,τι σε άλλες ευρωπαϊκές χώρες. Στην Αυστρία ο μέγιστος αριθμός προβλεπόμενων θανάτων είναι 15.482 μέχρι τον Απρίλιο, στο Βέλγιο είναι 26.790, στη Γαλλία οι θάνατοι προβλέπεται να διπλασιαστούν, ξεπερνώντας τις 125.000.

Δεν είναι ξεκάθαρο γιατί το ινστιτούτο προβλέπει τόσο μεγάλη αύξηση θανάτων στην Ελλάδα, καθώς, σύμφωνα με άλλα στοιχεία που είναι διαθέσιμα μέσω του ινστιτούτου, η χώρα έχει πάρει πολλά μέτρα από την αρχή της πανδημίας. Αυτή τη στιγμή, η Ελλάδα είναι από τις χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης με τα περισσότερα μέτρα, έχοντας κλειστά σχολεία, εστιατόρια, χώρους γυμναστικής, υποχρεωτική χρήση μάσκας και απαγόρευση κυκλοφορίας μετά τις 10, ενώ από τον Μάρτιο και μετά στη χώρα υπήρχαν σταθερά από 6 μέχρι 20 περιορισμοί, σύμφωνα με δεδομένα του ινστιτούτου. Από τον Ιανουάριο του 2020 μέχρι τις 20 Δεκεμβρίου, η μετακίνηση,



Οι Ενοπλες Δυνάμεις έχουν αναπτύξει 130 σταθμούς δειγματοληψίας για διενέργεια rapid test, σε 73 πόλεις της ελληνικής επικράτειας.

Το Ινστιτούτο Μετρήσεων και Αξιολόγησης Υγείας του Πανεπιστημίου Ουάσιγκτον «βλέπει» την εκτόξευση των θανάτων σε 19.000, εάν τα μέτρα χαλαρώσουν.

ένας παράγων που έχει επηρεαστεί άμεσα από τα μέτρα κοινωνικής απόστασης, έχει μειωθεί τουλάχιστον κατά 50%.

Η διατήρηση των μέτρων φαίνεται να είναι κρίσιμη μέχρι τουλάχιστον τον Απρίλιο. Αν η χρήση

μάσκας γίνει ακόμα πιο διευρυμένη ή αρχίσει μεγαλύτερο μέρος του πληθυσμού να εμβολιάζεται, οι ημερήσιοι θάνατοι μπορεί να πέσουν στους 18 έως τον Απρίλιο. Εάν όμως υπάρξει χαλάρωση των μέτρων, οι ημερήσιοι θάνατοι θα ανεβαινουν σταθερά, φθάνοντας σε μια κορύφωση της τάξης των 196 θανάτων ημερησίως τον Μάρτιο.

Επιστήμονες στην Ελλάδα, που μίλησαν χτες στην «Κ», ανέφεραν ότι η χαλάρωση των μέτρων είναι ευνόητο πως θα οδηγήσει σε αύξηση κρουσμάτων και θανάτων, ενώ είναι πιθανή νέα έξαρση της πανδημίας μετά τις γιορτές, καθώς, με βάση το ινστιτούτο, αναμένονται 80-90 θάνατοι ημερησίως για τις επόμενες 90 ημέρες.

ΗΛΙΑΝΑ ΜΑΓΡΑ

Πηγή:	ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ	Σελ.:	1,18	Ημερομηνία έκδοσης:	29-12-2020
Αρθρογράφος:		Επιφάνεια :	1017.68 cm ²	Κυκλοφορία:	6725
Θέματα:	ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ				



ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΡΟΔΟΥ

Οι ψεύτικες ΜΕΘ της κυβέρνησης

● Τέσσερις ΜΕΘ Covid-19 δηλώνει το μεγαλύτερο νοσοκομείο της Δωδεκανήσου, χωρίς να διαθέτει καμία! Οι ασθενείς αεροδιακομίζονται με κίνδυνο της ζωής τους, οι εργαζόμενοι απορούν και ο διοικητής μάς απαντά με αφοπλιστική ειλικρίνεια **ΣΕΛ. 18**



Γιατροί και νοσηλεύτες κατάλαβαν ότι φαίνεται το νοσοκομείο να διαθέτει MEΘ Covid. Αμέσως ενημέρωσαν τον διοικητή, ο οποίος, αντί να διορθώσει το «λάθος», τους ζήτησε να δηλώνουν κάθε πρωί στην ενημέρωση του υπουργείου Υγείας για τους νοσηλευόμενους πως το νοσοκομείο διαθέτει 4 κενά κρεβάτια MEΘ Covid, τα οποία όμως δεν υπάρχουν πουθενά!

Ζευγάρι στην Κρήτη, πρώτα ο 79χρονος άνδρας, ο οποίος αεροδιακομίστηκε από τη Ρόδο στο ΠΑΓΝΗ - Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Ηρακλείου, και λίγες ημέρες αργότερα η 70χρονη σύζυγός του, η οποία επίσης νοσηλεύεται στη MEΘ του ΠΑΓΝΗ. Ομοίως προ 15νθήμερου είχε αεροδιακομιστεί από τη Ρόδο στο νοσοκομείο «Σωτηρία» ένας 60χρονος Άγγλος, μόνιμος κάτοικος του νησιού. Αν υπήρχαν 4 κρεβάτια MEΘ Covid κενά, γιατί δεν παρέμειναν όλοι αυτοί στη Ρόδο;

Κάθε φορά που ένας άρρωστος στη Ρόδο χρειάζεται διασωλήνωση και απαιτείται κρεβάτι σε MEΘ Covid, μεταφέρεται στην Αθήνα ή στο Ηράκλειο Κρήτης

Ο 79χρονος άνδρας ήταν σε βαριά κατάσταση και βάρυνε ακόμα περισσότερο κατά την αεροδιακομιδή, με αποτέλεσμα να φτάσει στο Ηράκλειο πολύ ασταθής και να καταλήξει λίγες ώρες αργότερα. Εξάλλου η αεροδιακομιδή αποτελεί από μόνη της πρόβλημα, καθώς μπορεί να επιβαρυνθεί η κατάσταση της υγείας του ασθενούς στον αέρα, όπως συνέβη στην περίπτωση του 79χρονου, και να μην μπορεί να επέμβει καταλυτικά το ιατρονοσηλευτικό προσωπικό. Οι εργαζόμενοι δεν προτείνουν φυσικά να κρατούνται οι άρρωστοι σε ένα νοσοκομείο που δεν διαθέτει MEΘ Covid, αλλά να δημιουργηθούν αυτές οι MEΘ στα νοσοκομεία της χώρας που δεν διαθέτουν, ώστε να τυγχάνουν ισότιμης φροντίδας οι ασθενείς σε ολόκληρη τη χώρα.

«Έχει σχεδιαστεί η ανάπτυξη κρεβατιών MEΘ Covid, έχουν επιλεγεί οι χώροι και θα είναι σαν MEΘ. Μέχρι τώρα δεν έχουν αναπτυχθεί τα κρεβάτια γιατί, σύμφωνα με τον κεντρικό σχεδιασμό του υπουργείου Υγείας, όσοι χρειάζονται MEΘ Covid μεταφέρονται στην Κρήτη ως επί το πλείστον», λέει απαντώντας στο ερώτημα της «Εφ.Συν.» για το ζήτημα ο διοικητής του Γενικού Νοσοκομείου Ρόδου, αντιστράτηγος ε.α. Γρηγόρης Ρουμάνης.

Επιμένουμε, διότι από τη στιγμή που δεν έχουν αναπτυχθεί έστω και αυτά τα «τύπου MEΘ» κρεβάτια, όπως τα περιγράφει ο διοικητής, πώς γίνεται να δηλώνεται ότι υπάρχουν και άρα να προσμετρώνται στον συνολικό αριθμό κρεβατιών MEΘ της χώρας; «Δηλώνεται ότι υπάρχουν στη λογική που σας είπα: Έχουμε επιλέξει τους χώρους από την αρχή της πανδημίας, οι οποίοι δεν έχουν χρειαστεί μέχρι στιγμής λόγω του κεντρικού σχεδιασμού, σύμφωνα με τον οποίο μεταφέρονται στην Κρήτη ή αλλού οι διασωληνωθέντες», επαναλαμβάνει αφήνοντας μας άφωνους και συνεχίζει όντας απολύτως ειλικρινής: «Εκτιμώ ότι δεν θα αναπτυχθούν, ούτε θα χρησιμοποιηθούν αφού για να λειτουργήσουν χρειάζονται υποδομές και ανθρώπινο δυναμικό, δηλαδή νοσηλευτικό και ιατρικό προσωπικό που δεν διαθέτουμε!»

ΔΕΝ ΕΧΟΥΝ ΤΕΛΟΣ ΟΙ ΑΛΛΗΜΕΙΕΣ ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ

MEΘ Covid στα... χαρτιά

Το Γενικό Νοσοκομείο Ρόδου εμφανίζεται να διαθέτει 4 κλίνες MEΘ για ασθενείς με κορονοϊό, οι οποίες ωστόσο είναι «φαντάσματα» • Οι εργαζόμενοι ψάχνουν, αλλά δεν τις βρίσκουν, οι ασθενείς αεροδιακομίζονται και ο διοικητής του νοσοκομείου εξηγεί στην «Εφ.Συν.» με απόλυτη ειλικρίνεια...

Της **ΝΤΑΝΙ ΒΕΡΓΟΥ**

Ενδεικτική της πολιτικής εξαπάτησης της κυβέρνησης ως προς τον υποτιθέμενο αριθμό των 1.200 διαθέσιμων MEΘ στη χώρα είναι η κατάσταση που επικρατεί εν μέσω της πανδημίας στη Ρόδο. Χωρίς Μονάδα Εντατικής Θεραπείας Covid-19 έχει αφαιρεθεί το μεγαλύτερο νησί των Δωδεκανήσων, παρ' όλα αυτά στα χαρτιά δηλώνει ότι διαθέτει!

Το Γενικό Νοσοκομείο Ρόδου διαθέτει κοινούς θαλάμους νοσηλείας Covid, αλλά όχι MEΘ Covid. Τα σοβαρά περιστατικά που διασωληνώνονται, αεροδιακομίζονται ή στην Αθήνα ή στο Ηράκλειο. Παρ' όλα αυτά, στο σύστημα του Εθνικού Κέντρου Αμεσης Βοήθειας (ΕΚΑΒ) για τους βαριά νοσούντες που χρειάζονται μονάδα φαίνεται πως το νοσοκομείο διαθέτει όχι μία ούτε δύο, αλλά 4 κλίνες MEΘ Covid! Το γεγονός αποδεικνύει για πολλοστή φορά ότι οι αλλημείες της κυβέρνησης με τις κλίνες MEΘ δεν έχουν τέλος.

Κάθε φορά που ένας άρρωστος χρειάζεται διασωλήνωση και απαιτείται κρεβάτι σε MEΘ-Covid, οι γιατροί του νοσοκομείου ενημερώνουν το Εθνικό Κέντρο Επιχειρήσεων Υγείας (ΕΚΕΠΥ) και στη συνέχεια τις αεροδιακομιδές. Μόνιμο ερώτημα του ΕΚΕΠΥ είναι «αφού έχετε 4 κρεβάτια MEΘ Covid, γιατί θέλετε να αεροδιακομίσετε τον ασθενή σε άλλο νοσοκομείο;». Ακολουθεί η μόνιμη απάντηση των γιατρών: «Μα, δεν έχουμε 4 κρεβάτια MEΘ Covid!»

Μία, δύο, τρεις, γιατροί και νοσηλευτές του νοσοκομείου κατάλαβαν ότι φαίνεται το νοσοκομείο να διαθέτει MEΘ Covid. Αμέσως ενημέρωσαν τον διοικητή, ο οποίος, αντί να διορθώσει το «λάθος», τους ζήτησε να δηλώνουν κάθε πρωί στην ενημέρωση του υπουργείου Υγείας για τους νοσηλευόμενους πως το νοσοκομείο διαθέτει 4 κενά κρεβάτια MEΘ Covid, τα οποία όμως δεν υπάρχουν πουθενά!

Και εξηγούμε: Κάθε πρωί φεύγει μία αναφορά με τον αριθμό των διαθέσιμων

κρεβατιών σε κοινούς θαλάμους Covid προς την Υγειονομική Περιφέρεια (2η Πειραιώς και Νήσων), η οποία συμπεριλαμβάνεται στη συλλογική αναφορά των νοσοκομείων αρμοδιότητας της 2ης ΥΠΕ και αποστέλλεται στο υπουργείο Υγείας. Το ίδιο γίνεται σε ολόκληρη τη χώρα από τα νοσοκομεία και τις ΥΠΕ. Σε αυτήν την αναφορά ο διοικητής του Γενικού Νοσοκομείου Ρόδου ζήτησε από τους υγειονομικούς, εκτός από τις κενές θέσεις στις κλινικές Covid, να αναφέρουν καθημερινά 4 κενά κρεβάτια στην ανύπαρκτη MEΘ Covid. «Μα δεν έχουμε», ήταν η απάντηση των εργαζομένων. «Θα τα δηλώνετε» διέταξε ο διοικητής.

Προφανώς τα 4 κρεβάτια MEΘ που υποτίθεται ότι έχουν αναπτυχθεί στο Γενικό Νοσοκομείο Ρόδου προσμετρώνται στα κρεβάτια MEΘ που διαθέτει η χώρα, ενώ κατά πάσα πιθανότητα αυτό που συμβαίνει στη Ρόδο συμβαίνει και σε άλλα νοσοκομεία στην επικράτεια.

Για του λόγου το αληθές, την τελευταία εβδομάδα διασωληνώθηκε ένα

Κορονοϊός: Οι Ένοπλες Δυνάμεις στη μάχη κατά της πανδημίας

Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 5 Ημερομηνία έκδοσης: 29-12-2020
Αρθρογράφος: Επιφάνεια 362.31 cm² Κυκλοφορία: 8215
Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ



Κορονοϊός: Οι Ένοπλες Δυνάμεις στη μάχη κατά της πανδημίας

ΣΤΗ ΜΑΧΗ κατά της πανδημίας, τόσο στο μέτωπο του εμβολιασμού, μέσω της συμμετοχής στην επιχείρηση «Ελευθερία», όσο και τις επιδημιολογικές επιτήρησης του πληθυσμού έναντι του κορονοϊού, ρίχνονται οι Ένοπλες Δυνάμεις της χώρας.

Όπως αναφέρεται στην ημερήσια διαταγή του Α/ΓΕΕΘΑ Κωνσταντίνου Φλώρου για τη συμμετοχή των Ενόπλων Δυνάμεων στην επιχείρηση «Ελευθερία», οι ελληνικές Ένοπλες Δυνάμεις θα διαθέσουν το απαραίτητο δυναμικό, σε προσωπικό, υλικά και μέσα, ώστε να διασφαλιστούν η έγκαιρη και η απρόσκοπτη μεταφορά των εμβολίων στα επιλεγέντα σημεία ανά την επικράτεια, με τάξη, μέθοδο, ασφάλεια και ακρίβεια, προκειμένου εν συνεχεία οι υγειονομικοί φορείς να επιτελέσουν τελειοφόρα το καθήκον τους.

Όπως υπογραμμίζει ο κ. Φλώρος, πρόκειται για μια επιχείρηση ύψιστης εθνικής και κοινωνικής σημασίας, αφού έχει να κάνει με τη διάσωση της υγείας, της ζωής και της ελευθερίας των Ελλήνων πολιτών. Ταυτόχρονα, όπως ανακοίνωσε το ΓΕΕΘΑ, από χθες Δευτέρα έχει θέσει στη διάθεση της κυβέρνησης εξειδικευμένο προσωπικό, μέσα μεταφοράς και κρίσιμα υλικά, αλλά και χώρους νοσηλείας. Συγκεκριμένα, οι Ένοπλες Δυνάμεις αναπτύσσουν 130 σταθμούς δειγματοληψίας για τη διενέργεια ταχέων διαγνωστικών ελέγχων (rapid test) σε 73 πόλεις της ελληνικής επικράτειας από 97 και των τριών κλάδων των Ενόπλων Δυνάμεων, συμπεριλαμβανομένων των στρατιωτικών νοσοκομείων, καλύπτοντας έτσι και τις 13 διοικητικές περιφέρειες της χώρας.

Οι σταθμοί είναι στεγασμένοι σε κατάλληλα διαμορφωμένους χώρους των στρατιωτικών μονάδων και έχουν ήδη στελεχωθεί με ιατρούς, νοσηλευτές και προσωπικό γραμματειακής υποστήριξης του Στρατού Ξηράς, του Πολεμικού Ναυτικού και της Πολεμικής Αεροπορίας, ενώ η Πολιτική Προστασία έχει διαθέσει τον απαραίτητο υγειονομικό και τεχνολογικό εξοπλισμό (kit των rapid test, tablet, καθώς και μέσα ατομικής προστασίας του προσωπικού).



Από τον εμβολιασμό για τον Covid-19 του Α/ΓΕΕΘΑ Κ. Φλώρου

📄 Γερμανικό «πλιάτσικο» στις δόσεις των εμβολίων

Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 1,24 Ημερομηνία έκδοσης: 29-12-2020
Αρθρογράφος: Επιφάνεια 553.84 cm² Κυκλοφορία: 8215
Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ



Γερμανικό «πλιάτσικο» στις δόσεις των εμβολίων

■ Όσα φιαλίδια εξασφάλισε από τη Pfizer κάθε ευρωπαϊκή χώρα πήρε κάθε κρατίδιο της Μέρκελ ξεχωριστά

Την ώρα που οι πρώτοι εμβολιασμοί ξεκίνησαν στη γηραιά ήπειρο και παράλληλα εμφανίστηκαν τα πρώτα προβλήματα με την τροφοδοσία από τα κεντρικά της Pfizer, έγινε γνωστό πως η Γερμανία έλαβε πολλαπλάσιες δόσεις του εμβολίου από τις άλλες χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Όπως μετέδιδε με φανερά σκωπτική διάθεση το ιταλικό δίκτυο TG24, το Βερολίνο -κατά την πρώτη ημέρα των εμβολιασμών- παρέλαβε πάνω από 151.000 φιαλίδια με το πολυπόθητο εμβόλιο της Pfizer/BioNTech, κόντρα στον τραγέλαφο των 9.750 δόσεων που διατέθηκαν σε καθεμία από τις υπόλοιπες χώρες-μέλη της Ένωσης. «Η ελπίδα της Ευρωπαϊκής Ημέρας Εμβολιασμού αμαυρώνεται από τις αντιπαραθέσεις για τη διάθεση των εμβολίων» ανέφερε το ιταλικό δίκτυο στην ιστοσελίδα του. «Ενώ οι Βρυξέλλες είχαν εγγυηθεί τις ίδιες συμβολικές ποσοστώσεις για όλα τα κράτη-μέλη για την Ευρωπαϊκή Ημέρα Εμβολιασμού κατά του

Covid 19, αυτό δεν συνέβη, όπως δείχνουν οι αριθμοί».

Για του λόγου το αληθές, στην Ιταλία παραδόθηκαν 9.750 αμπούλες από την Pfizer (όσες και στις υπόλοιπες χώρες), με τη Γαλλία να λαμβάνει τις διπλάσιες, αριθμός όμως που και πάλι δεν συγκρίνεται με τις πάνω από 151.000 αμπούλες που παραδόθηκαν στη Γερμανία.

Κομισιόν

Οι αρμόδιες πηγές της Κομισιόν διαβεβαιώνουν πως τα εμβόλια θα έπρεπε να διανεμηθούν με βάση τον πληθυσμό των χωρών, ωστόσο ήδη από την πρώτη μέρα του εμβολιαστικού προγράμματος φάνηκε καθαρά πως στο ευρωπαϊκό οικοδόμημα κάποιои είναι... πιο ίσοι από τους άλλους.

Συγκεκριμένα, η Γερμανία έλαβε 9.750 φιαλίδια για κάθε κρατίδιο, όσα δηλαδή έλαβε ως πρώτη δόση καθεμία από τις άλλες χώρες. Ευρωπαϊκές πηγές έσπευσαν να διαψεύσουν πως έγινε διάκριση υπέρ της Γερμανίας, εξηγώντας πως το Βερολίνο ήταν να πάρει 11.000 δόσεις



Πρώτη μεταξύ ίσων, η Γερμανία άφησε στην άκρη την Ευρωπαϊκή Ημέρα Εμβολιασμού και πήρε όσο περισσότερες δόσεις εμβολίων μπορούσε...

και οι 151.125 που παραδόθηκαν αποτελούν μέρος των επόμενων προμηθειών!

Αναφορικά με όλους -εμάς- τους υπόλοιπους, έγινε χθες γνωστό πως η διανομή της αρχικής ποσότητας των 200.000.000 δόσεων του εμβολίου των Pfizer/BioNTech στην Ευρωπαϊκή Ένωση θα ολοκληρωθεί τον Σεπτέμβριο της ερχόμενης χρονιάς. «Η

διανομή και των 200.000.000 δόσεων θα ολοκληρωθεί τον Σεπτέμβριο του 2021» δήλωσε ο εκπρόσωπος της Κομισιόν, διευκρινίζοντας πως διεξάγονται συνομιλίες για την παράδοση επιπλέον 100.000.000 δόσεων, επιλογή που προβλέπεται από το σύμβολο που έχει υπογραφεί από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή και τις Pfizer/BioNTech.

Ελπιδοφόρο το εμβόλιο, αλλά όχι πανάκεια για την πανδημία

Πηγή:	ΑΥΓΗ	Σελ.:	6-7	Ημερομηνία έκδοσης:	29-12-2020
Αρθρογράφος:		Επιφάνεια :	1529.66 cm ²	Κυκλοφορία:	950
Θέματα:	ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ				



Νοσοκομείο Κατερίνης

Πολλά κρούσματα στην Αθήνα

476

νέα κρούσματα (190 στην Αττική, εκ των οποίων 60 στον κεντρικό τομέα και 91 στη Θεσσαλονίκη). Ο συνολικός αριθμός των κρουσμάτων είναι 135.931

467

διασωληνωμένοι ασθενείς

66

θάνατοι χθες, που ανεβάζουν τον συνολικό αριθμό θανάτων στους 4.672



Ελπιδοφόρο το εμβόλιο, αλλά όχι πανάκεια για την πανδημία

Ο πρόεδρος των γιατρών του ΑΧΕΠΙΑ Θ. Σούλης έκανε σαφές ότι «δεν πρέπει να υπάρξει κανένας εφησυχασμός» ούτε στην κοινωνία ούτε και στην κυβέρνηση

Της ΜΑΡΟΥΛΑΣ ΠΛΗΚΑ

Την ώρα που το επικοινωνιακό σόου με τα εμβόλια της Pfizer βρίσκεται σε πλήρη εξέλιξη, γιατροί και άλλοι ειδικοί επιστήμονες της Θεσσαλονίκης προειδοποιούν ότι έχουμε μπροστά μας έναν πολύ δύσκολο χειμώνα και πως οποιοδήποτε σήμα χαλαρότητας εκπέμπεται ότι τελειώσαμε με την πανδημία μπορεί να αποβεί καταστροφικό.

Σ' αυτό το κλίμα ήταν και οι χθεσινές δηλώσεις του Θανάση Σιούλη, προέδρου των νοσοκομειακών γιατρών του ΑΧΕΠΙΑ, το οποίο υποδέχθηκε χθες μόλις 250 δόσεις εμβολίων για να ξεκινήσουν σήμερα οι πρώτοι 40 «συμβολικοί» εμβολιασμοί. Σύμφωνα με όσα τόνισε, να μην είναι ελπιδοφόρες η ύπαρξη του εμβολίου και η έναρξη

των εμβολιασμών, αλλά αυτό δεν μπορεί να παρουσιάζεται ως «πανάκεια» για την πανδημία. Έκανε δε σαφές ότι δεν έχουμε τελειώσει ακόμη με τον SARS-CoV-2 και τόνισε ότι «δεν πρέπει να υπάρξει κανένας εφησυχασμός» ούτε στην κοινωνία ούτε και στην κυβέρνηση. Στο πλαίσιο αυτό τόνισε για ακόμη μια φορά την ανάγκη ενίσχυσης και θωράκισης του Εθνικού Συστήματος Υγείας με μόνιμες προσλήψεις γιατρών, νοσηλευτών και άλλων εργαζόμενων και με απόκτηση σύγχρονου εξοπλισμού και υποδομών.

Γεμάτες ακόμη οι ΜΕΘ

Αναφορικά με την κατάσταση που επικρατεί στα νοσοκομεία της Θεσσαλονίκης, σύμφωνα με όσα υποστηρίζουν οι εργαζόμενοι σ' αυτά, να μην η εικόνα έχει βελτιω-

θεί, αλλά απέχει πολύ από το να επιστρέψουν στην «κανονικότητα». Είναι χαρακτηριστικό ότι το ΑΧΕΠΙΑ ξεκίνησε την εφημερία του χθες έχοντας ήδη στις «κοβιτοκλινικές» και στις ΜΕΘ περί τους 130 ασθενείς Covid, ενώ ειδικά στις ΜΕΘ η πίεση συνεχίζεται αμείωτη. Αυτό που τονίζουν είναι ότι τυχόν νέα αναζωπύρωση της διασποράς του ιού στην κοινότητα θα φέρει τα δημόσια νοσοκομεία μέσα σε ελάχιστες ημέρες στην ίδια ή και σε χειρότερη κατάσταση από αυτήν που βρέθηκαν το «μαύρο Νοέμβριο».

Εικόνα μετά τις γιορτές

Για τους νοσοκομειακούς γιατρούς, τα στοιχεία του ΕΟΔΥ που δείχνουν σημαντική μείωση κρουσμάτων πανελλαδικά τις τελευταίες ημέρες δεν πρέπει να μας καθη-

συχάζουν. Κι αυτό διότι όλες τις προηγούμενες γιορτινές ημέρες τα τεστ που γίνονταν ήταν πολύ λιγότερα και «φωτογράφιζαν» κυρίως όσους και όσες προσέφυγαν με συμπτώματα της νόσου στα δημόσια νοσοκομεία. Το πιο ενθαρρυντικό στοιχείο για τη Θεσσαλονίκη, όπως εξηγούν, είναι ότι έχει μειωθεί σημαντικά ο αριθμός των νέων εισαγωγών ασθενών που έχουν προσβληθεί από τον κορωνοϊό και μάλιστα αυτό συμβαίνει το τελευταίο δεκαπενθήμερο. Επιθυμούν να συνεχιστεί αυτή η πτωτική τάση προκειμένου να σταματήσει σταδιακά και η μεγάλη πίεση και στις ΜΕΘ, γι' αυτό και δεν κουράζονται να επαναλαμβάνουν ότι «τα περιοριστικά μέτρα θα πρέπει να συνεχιστούν και τα σχολεία να μην ανοίξουν πριν τις 18 Ιανουαρίου». Μάλιστα, όπως σημειώνουν ειδικοί επιστήμονες του ΑΠΘ, έως τις

10 Ιανουαρίου θα φανούν και τα αποτελέσματα της αυξημένης κοινωνικότητας και κινητικότητας εξαιτίας των γιορτών και του μερικού ανοίγματος της αγοράς με τη μέθοδο του click away. «Τότε θα έχουμε μια πιο καλή εικόνα για την εξέλιξη της πανδημίας πανελλαδικά, αλλά και τοπικά στη Θεσσαλονίκη» ανέφερε χαρακτηριστικά ένας εξ αυτών.

Οργή από Κιλτίδη

Στο πολύπαθο Κιλκίς, ο θάνατος μιας νοσηλεύτριας του νοσοκομείου από Covid-19 το περασμένο Σάββατο, πέρα από πένθος και θλίψη στους οικείους και τους συναδέλφους της, προκάλεσε και μεγάλες τριβές στη «δεξιά πολυκατοικία» της περιοχής. Ο πρώην υφυπουργός και βουλευτής της Ν.Δ. Κώστας Κιλτίδης, γιατρός



Μετά τις 20 Ιανουαρίου ο εμβολιασμός του πληθυσμού

Καμία ενημέρωση για προτεραιότητα εκπαιδευτικών, εργαζομένων στην καθαριότητα, ενστόλων. Στόχος, να εμβολιαστούν 85.000 άτομα μέσα στον Ιανουάριο

Του ΚΩΣΤΑ ΠΑΠΑΓΙΑΝΝΗ

Οι υγειονομικοί κι όσοι διαβιούν σε σίτους ευγυρίας, κέντρα αποκατάστασης και μονάδες χρόνιας φροντίδας θα εμβολιαστούν πρώτοι, από τις 4 Ιανουαρίου και μετά, με βάση το σύστημα προτεραιοποίησης. Κατά τη χθεσινή ενημέρωση από το υπουργείο Υγείας, επισημάνθηκε ότι στόχος είναι οι υγειονομικοί κι οι άλλες κατηγορίες που έχουν προτεραιοποιηθεί να έχουν εμβολιαστεί μέχρι τις 20 Ιανουαρίου για να ξεκινήσει ο εμβολιασμός του γενικού πληθυσμού. Αντίθετα, δεν υπήρξε ενημέρωση για το αν θα προτεραιοποιηθούν άλλες κατηγορίες εργαζομένων της «πρώτης γραμμής», όπως οι εκπαιδευτικοί, οι εργαζόμενοι στην καθαριότητα ή οι ένστολοι.

Η πρόεδρος της Εθνικής Επιτροπής Εμβολιασμών Μαρία Θεοδωρίδου και ο γενικός γραμματέας Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Μάριος Θεμιστοκλέους ενημέρωσαν ότι κατά την πρώτη μέρα εμβολιάστηκαν 471 άτομα, από τα οποία μόνο ένα παρουσίασε μια «μη σοβαρή» αλλεργική αντίδραση. Ο Μ. Θεμιστοκλέους σημείωσε ότι στόχος είναι να έχουν εμβολιαστεί 85.000 άτομα μέχρι τέλος Ιανουαρίου. Η Μ. Θεοδωρίδου τόνισε ότι τα παιδιά κάτω των 18 ετών δεν θα εμβολιαστούν. Αντίθετα, δεν υπάρχει λόγος να μην εμβολιαστούν όσοι έχουν τις

συννηθισμένες αλλεργίες από το περιβάλλον, με μόνη εξαίρεση όσους πάσχουν από σοβαρά αναφυλαξία.

Η Μ. Θεοδωρίδου υπογράμμισε ότι τα κριτήρια προτεραιοποίησης είναι ο αυξημένος κίνδυνος νόσησης από τον κορωνοϊό, όπως με τους ηλικιωμένους, κι ο αυξημένος κίνδυνος έκθεσης, όπως με τους υγειονομικούς. Σύμφωνα με την Μ. Θεοδωρίδου, εμβολιάστηκαν λιγότεροι από 50 υπάλληλοι που κρίθηκαν απαραίτητοι για την λειτουργία του κράτους. Ο Μ. Θεμιστοκλέους ισχυρίστηκε ότι με εποπτεία της Εθνικής Αρχής Διαφάνειας δεν θα ευδοιωθεί καμία προσπάθεια παράκαμψης της προτεραιοποίησης στη λήψη του εμβολίου.

Ο Μ. Θεμιστοκλέους σημείωσε ότι περίπου μία εβδομάδα πριν από την έναρξη του εμβολιασμού του γενικού πληθυσμού θα ανοίξει η πλατφόρμα ενημέρωσης για το ραντεβού για εμβολιασμό με βάση τον ΑΜΚΑ, ενώ ξεχωριστή ενημέρωση θα λάβουν όσοι συμμετέχουν στο σύστημα άυλης συνταγογράφησης.

Ο Μ. Θεμιστοκλέους ενημέρωσε ότι η Ελλάδα έλαβε αρχικά 9.750 δόσεις του εμβολίου της Pfizer, όπως κι οι άλλες χώρες της Ε.Ε., ενώ θα λαμβάνει 83.850 δόσεις την εβδομάδα, με στόχο τον Μάρτιο να έχει προμηθευτεί 1.255.800 δόσεις. Η Ελλάδα αναμένεται να προμηθευτεί 240.000 δόσεις του εμβολίου της Moderna μέσα στο πρώτο τρίμηνο του 2021 και 2,2 εκατ. δόσεις του εμβολίου της AstraZeneca μέχρι τον Απρίλιο.

στο επάγγελμα, δεν έκρυψε την οργή του για τον τρόπο διαχείρισης της πανδημίας και τις τεράστιες ελλείψεις στο νοσοκομείο του Κιλκίς. «Η πανδημία έχει και θα έχει απώλειες, αλλά αυτά που έγιναν στο πολύπαθο νοσοκομείο μας είναι εγκληματικά» ανέφερε σε ανάρτησή του στο Facebook και ζήτησε «να παραιτηθούν όσοι ασκούν διοίκηση και δεν έπραξαν τα δέοντα κι ως γινόταν οτιδήποτε». «Ντροπή! Νοσηλεία χωρίς υψηλές ροές οξυγόνου είναι αγρός θάνατος. Άναρχα τμήματα νοσηλείας χωρίς κανόνες. Έγινε το επίκεντρο της διασποράς» περιγράφει για τις συνθήκες που επικρατούν στο νοσοκομείο. Αντιδρώντας, η διοίκηση του νοσοκομείου κάλεσε την Εθνική Αρχή Διαφάνειας να διερευνήσει «τις αβάσιμες και ψευδείς αναρτήσεις - σχολιασμούς».



Από χθες ξεκίνησαν οι πρώτοι εμβολιασμοί στο νοσηλευτικό προσωπικό του Ευαγγελισμού



Τα αντισώματα διαρκούν για έξι μήνες!



Οι επιστήμονες γνώριζαν, έχοντας κάνει αρκετές σχετικές μελέτες, ότι η πλειονότητα των ανθρώπων που νόσησαν από τον SARS-CoV-2 έχουν αναπτύξει αντισώματα. Δεν γνώριζαν, ωστόσο, το ακριβές χρονικό διάστημα που τα αντισώματα αυτά προστατεύουν το άτομο από πιθανή επαναμόλυνση.

Τώρα ερευνητές από τη Βρετανία δίνουν μια σαφή απάντηση στο ζητούμενο, την ώρα μάλιστα που στις περισσότερες ευρωπαϊκές χώρες έχουν αρχίσει οι εμβολιασμοί.

Σύμφωνα με τους επιστήμονες, τα αντισώματα προστατεύουν από επαναμόλυνση για διάστημα έξι μηνών. Ο επικεφαλής της Ομάδας Ελέγχου του Υγειονομικού Προσωπικού στα πανεπιστημιακά νοσο-

■ Ερευνητές στη Βρετανία βρήκαν το ακριβές χρονικό διάστημα που προστατεύονται από πιθανή επαναμόλυνση όσοι έχουν νοσήσει

κομεία της Οξφόρδης δρ David Eyre και οι συνεργάτες του στη μελέτη, που δημοσιεύτηκε στις 23 Δεκεμβρίου στο έγκριτο επιστημονικό περιοδικό «The New England Journal of Medicine» (με τίτλο «Τα επίπεδα των αντισωμάτων και η συχνότητα εμφάνισης λοίμωξης από τον SARS-CoV-2 σε εργαζομένους σε υγειονομικές μονάδες»), αναφέρουν ότι, με βάση τα στοιχεία που εξέτασαν από τέσσερα νοσοκομεία, υπάρχει εξά-

μνη προστασία. Οι ερευνητές μελέτησαν τη συχνότητα εμφάνισης λοιμώξεων από τον SARS-CoV-2 σε περίπου 12.500 υγειονομικούς, ηλικίας 28-49 ετών, από τέσσερα πανεπιστημιακά νοσοκομεία στο Οξφορντσίρ του Ηνωμένου Βασιλείου για 31 εβδομάδες (περίπου οκτώ μήνες), από τον Απρίλιο έως και τον Νοέμβριο του 2020.

Κατά την έναρξη της μελέτης όλοι οι συμμετέχοντες ελέγχθηκαν

για την παρουσία και τα επίπεδα αντισωμάτων έναντι της πρωτεΐνης-ακίδας (anti-S) του νέου κορονοϊού. Βρέθηκε ότι μόλις οι 1.177 από αυτούς (ποσοστό 9,4%) είχαν αναπτύξει αντισώματα, ενώ άλλοι 88 (0,7%) υπέστησαν ορομετατροπή (δηλαδή εμφάνισαν αντισώματα) κατά τη διάρκεια της οκτάμηνης μελέτης.

Από το σύνολο των θετικών για αντισώματα συμμετεχόντων, ποσοστό 68% δήλωσαν ότι είχαν συμπτώματα συμβατά με τον Covid-19, αλλά μόνο το 37% από αυτούς είχε θετικό μοριακό τεστ (PCR). Η παρακολούθηση όλων των εργαζομένων στις υγειονομικές μονάδες έγινε με επαναλαμβανόμενα μοριακά τεστ ανά δύο εβδομάδες και επαναλαμβανόμενα τεστ αντισωμάτων ανά δύο μήνες.



Ιερόθεος υπέρ εμβολίου

Ο μπτροπολίτης

Ναυπάκτου Ιερόθεος ήταν ο πρώτος μπτροπολίτης που εμβολιάστηκε για τον κορωνοϊό την Κυριακή. Ο Ιερόθεος, μπτροπολίτης με υψηλό κύρος στο εσωτερικό της Εκκλησίας, εμβολιάστηκε μετά από πρόταση του αρχιεπισκόπου και του υπουργού Υγείας Βασίλη Κικιλία.

Ο Ιερόνυμος εξέφρασε την επιθυμία του να εμβολιαστεί, κάτι που δεν μπορεί να γίνει καθώς νόσπσε πρόσφατα. Ο Ιερόθεος προτάθηκε από τον Ιερόνυμο μετά από επιστολές που αντάλλαξαν για το ζήτημα, στις οποίες ο Ιερόθεος εξέφρασε τον σεβασμό του για την επιστήμη και επισήμανε την ανάγκη να κερδηθεί ο «πόλεμος» κατά της πανδημίας.

Ο Ιερόθεος δημοσιοποίησε τις θέσεις του για τον εμβολιασμό παραδεχόμενος ότι «έχω κάνει εμβόλια, διότι διαφορετικά πιθανόν δεν θα ζούσα και κάθε χρόνο κάνω το εμβόλιο για τη γρίπη». Ο Ιερόθεος τόνισε ότι «οι ποιμένες δεν μπορούν να μένουν απαθείς μπροστά στα καθημερινά θύματα της Covid-19 που εκφράζονται είτε ως κρούσματα, είτε ως θάνατοι, είτε ως οικονομική κρίση, είτε ως ψυχολογική κρίση από τον εγκλεισμό και τον φόβο του θανάτου».





Ο ρόλος των Ενόπλων Δυνάμεων στη μάχη κατά του κορωνοϊού και τη μεταφορά των εμβολίων

130 σταθμοί για rapid test σε όλη τη χώρα

ΤΟΥ ΜΑΝΟΥ ΧΑΡΑΛΑΜΠΑΚΗ

Σημαντική είναι η συμβολή των Ενόπλων Δυνάμεων και στον εμβολιασμό του πληθυσμού για τον κορωνοϊό, αφού ο στρατός συνδράμει στον συντονισμό της επιχείρησης «Ελευθερία» αλλά και με τη διάθεση μέσων και προσωπικού του για τη μεταφορά των εμβολίων.

Το σύνθημα εξάλλου για να ριχτούν και οι Ενοπλες Δυνάμεις στη «μάχη» του εμβολιασμού το έδωσε χθες ο αρχηγός ΓΕΕΘΑ στρατηγός Κωνσταντίνος Φλώρος. «Στο πλαίσιο της επιχείρησης ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ θα διαθέσουμε το απαραίτητο δυναμικό, σε προσωπικό, υλικά και μέσα, ώστε να διασφαλίσουμε την έγκαιρη και απρόσκοπτη μεταφορά των εμβολίων στα επιλεγέντα σημεία ανά την επικράτεια με τάξη, μέθοδο, ασφάλεια και ακρίβεια, προκειμένου εν συνεχεία οι υγειονομικοί φορείς να επιτελέσουν τελεσφόρα το καθήκον τους» επισήμανε μεταξύ άλλων στην ημερήσια διαταγή του προς τα στελέχη του στρατού.

Ειδικότερα, σύμφωνα με τις πληροφορίες των «ΝΕΩΝ», ο ελληνικός στρατός συνδράμει σε σημαντικό βαθμό την επιχείρηση του εμβολιασμού στο κομμάτι της μεταφοράς των εμβολίων. Είναι χαρακτηριστικό ότι στη Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας μεταξύ των συντονιστών του μεταφορικού έργου είναι ταξίαρχος των Ενόπλων Δυνάμεων. Όπως είναι πρόδηλο τα μέσα που διαθέτει ο στρατός, όπως ελικόπτερα και μεταγωγικά αεροσκάφη, μπορούν να χρησιμοποιηθούν για την ταχύτατη και ασφαλή μεταφορά εμβολίων ακόμα και στα πιο απομακρυσμένα μέρη της χώρας. Αλλωστε, τα εναέρια μέσα των Ενόπλων Δυνάμεων έχουν ήδη παίξει σημαντικό ρόλο στην αντιμετώπιση της πανδημίας, αφού έχουν χρησιμοποιηθεί για μεταφορά ασθενών.

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΛΕΓΧΩΝ. Θα πρέπει επίσης να σημειωθεί ότι από χθες οι Ενοπλες Δυνάμεις συμβάλλουν στην επιδημιολογική επιτήρηση του πληθυσμού έναντι του κορωνοϊού, συμμετέχοντας σε ένα πρόγραμμα που προβλέπει την ανάπτυξη 130 σταθμών δειγματοληψίας και τη διενέργεια ταχέων διαγνωστικών ελέγχων (rapid test) σ' όλη τη χώρα.

Οι συγκεκριμένοι σταθμοί δειγματοληψίας έχουν ήδη αναπτυχθεί σε 73 πόλεις της ελληνικής επικράτειας από 97 μονάδες και των τριών κλάδων των ΕΔ, συμπεριλαμβανομένων των στρατιωτικών νοσοκομείων, καλύπτοντας έτσι και τις 13 διοικητικές περιφέρειες της χώρας.

Οι σταθμοί είναι στεγασμένοι σε κατάλληλα διαμορφωμένους χώρους των στρατιωτικών μονάδων και έχουν ήδη στελεχωθεί με ιατρούς, νοσηλευτές και προσωπικό γραμματειακής υποστήριξης του Στρατού Ξηράς, του Πολεμικού Ναυτικού και της Πολεμικής Αεροπορίας, ενώ η Πολιτική Προστασία έχει διαθέσει τον απαραίτητο υγειονομικό και τεχνολογικό εξοπλισμό, δηλαδή kit των rapid test, tablet, καθώς και μέσα ατομικής προστασίας του προσωπικού. Από χθες όσοι επιθυμούν μπορούν να προσέρχονται σ' αυτούς τους σταθμούς δειγματοληψίας για τη διενέργεια διαγνωστικών ελέγχων. Θα πρέπει βεβαίως να έχει προηγηθεί ραντεβού σύμφωνα με το πρόγραμμα της Πολιτικής Προστασίας και του ΕΟΔΥ.

Σε ό,τι αφορά τα κρούσματα κορωνοϊού στον στρατό, κατά τις ίδιες πληροφορίες, είναι εξαιρετικά μειωμένα σε σύγκριση με τον περασμένο μήνα.



Εμβολιασμός των ευπαθών ομάδων τον Φεβρουάριο

■ Από τον Μάιο ο υπόλοιπος πληθυσμός, χωρίς δυνατότητα επιλογής σκευάσματος! Πώς θα γίνεται η διαδικασία του ραντεβού

Εξηγήσεις για τον τρόπο με τον οποίο θα εφαρμοστεί στη χώρα μας το εθνικό σχέδιο «Ελευθερία» για τον εμβολιασμό κατά του κορονοϊού, αλλά και τι θα πρέπει να κάνουν οι πολίτες για να κλείσουν ραντεβού, έδωσε χθες το πρωί ο υπουργός Ψηφιακής Διακυβέρνησης Κυριάκος Πιερρακάκης μιλώντας σε τηλεοπτική εκπομπή. «Είμαστε στην αρχή του τέλους για να υπερβούμε όλοι μαζί την πανδημία» επισήμανε ο κ. Πιερρακάκης και πρόσθεσε ότι αποτελεί νίκη της επιστήμης «η δημιουργία πολλαπλών εμβολίων σε χρονικό διάστημα-ρεκόρ».

Ο υπουργός αποσαφηνίζει ότι στην πρώτη φάση το εμβόλιο κατά του κορονοϊού γίνεται σε υγειονομικούς, δομές, γηροκομεία, γιατί είναι στοχευμένο. Η δεύτερη φάση της εμβολιαστικής διαδικασίας, που, όπως διευκρίνισε, είναι μια πολύ μεγάλη φάση, γίνεται με μικρά βήματα και αφορά αρχικά τους πολίτες άνω των 60 ετών ή άνω των 18 ετών με συγκεκριμένα νοσήματα.

«Η δεύτερη φάση αφορά τον μήνα Φεβρουάριο, αλλά υπάρχουν κι άλλες μεταβλητές, δηλαδή τα εμβόλια. Αναμένουμε κι άλλα πέντε εμβόλια, πέραν της Pfizer» εξήγησε.

Ο εμβολιασμός και για τους πολίτες άνω των 18 ετών αναμένεται ότι θα αρχίσει την περίοδο από τον Μάιο έως τον Ιούνιο. Ο κ. Πιερρακάκης διευκρίνισε ότι θα υπάρχουν 480 σημεία εμβολιασμού στην απόλυτη εκδοχή του, με πάνω από 1.000 εφοδιαστικές γραμμές με άυλη συνταγογράφηση για όποιον έχει εγγραφεί, ενώ υπενθύμισε ότι οι πολίτες δεν θα επιλέγουν από ποια

εταιρία θα είναι το εμβόλιο που θα κάνουν. «Δεν υπάρχει διαδικασία επιλογής εμβολίου» ξεκαθάρισε.

Δύο δόσεις, δύο ραντεβού

«Εξαρχής θα κλείνεις δύο ραντεβού και για τις δύο δόσεις, υπάρχει πλατφόρμα στο site embolio.gov.gr, ενώ επιστρατεύονται και τα φαρμακεία για να κλείνουν ραντεβού όσοι δεν μπορούν με άλλο τρόπο. Στα φαρμακεία θα κλείνεις ραντεβού, δεν θα κάνεις εμβόλιο» διευκρίνισε ο υπουργός και προειδοποίησε: «Δεν πρέπει να χάσεις το ραντεβού, δεν είναι απλή διαδικασία, είναι διαδικασία "σφιχτή", που χρειάζεται πειθαρχία».

Τέλος, ο κ. Πιερρακάκης αναφέρθηκε σε προβλήματα που ενδέχεται να προκύψουν, αλλά και στην κριτική που δέχεται η κυβέρνηση για τις λιγοστές δόσεις που ήρθαν στη χώρα: «Προβλήματα θα υπάρχουν, θα τα λύνουμε γρήγορα στο πεδίο. Παντελώς

άστοχη η κριτική ότι ήρθαν λίγα εμβόλια στη χώρα. Η Ε.Ε. έχει κάνει κεντρική αγορά των εμβολίων» τόνισε ο υπουργός.

Το... καλύτερο

Στο ερώτημα ποιο εμβόλιο πρέπει να κάνουμε απάντησε ο καθηγητής Πνευμονολογίας Θεόδωρος Βασιλακόπουλος μιλώντας στο OPEN και εξήγησε ότι τα εμβόλια των Pfizer και Moderna είναι τελείως όμοια. Το εμβόλιο της AstraZeneca είναι διαφορετικό και μοιάζει με το ρωσικό Sputnik-V. «Μέχρι τώρα τα εμβόλια έχουν εντυπωσιακά καλή αποτελεσματικότητα, από 90% έως 95%. Δεν υπάρχουν ακόμα συγκριτικές μελέτες για να δούμε ποιο είναι το καλύτερο εμβόλιο» τόνισε ο καθηγητής.

Πρώτο βήμα, το κλείσιμο ραντεβού στο embolio.gov.gr ή στα φαρμακεία

Πόσο καιρό προστατεύεται από επαναμόλυνση άτομο που έχει νοσήσει από κορωνοϊό

Πηγή: KONTRANEWS

Σελ.: 9

Ημερομηνία έκδοσης: 29-12-2020

Αρθρογράφος:

Επιφάνεια 382.42 cm² Κυκλοφορία: 2650

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ



ΤΙ ΛΕΝΕ ΟΙ ΕΙΔΙΚΟΙ

Πόσο καιρό προστατεύεται από επαναμόλυνση άτομο που έχει νοσήσει από κορωνοϊό

ΠΑΡΟΛΟ που από προηγούμενες μελέτες γνωρίζουμε ότι η μεγάλη πλειοψηφία των ατόμων που έχουν μολυνθεί από τον SARS-CoV-2 αναπτύσσουν αντισώματα, το ακριβές χρονικό διάστημα που τα παραχθέντα αυτά αντισώματα προστατεύουν το άτομο από πιθανή δεύτερη μόλυνση από τον ιό δεν έχει ακόμα προσδιοριστεί. Μια σαφής απάντηση γίνεται πλέον επιτακτική με την επικείμενη έναρξη των εμβολιασμών για τον SARS-CoV-2 στη χώρα μας αλλά και σε παγκόσμιο επίπεδο. Στο καίριο αυτό ερώτημα που σχετίζεται και με τον εμβολιασμό αλλά και τον ευρύτερο έλεγχο της πανδημίας, απαντά το πρόσφατο άρθρο του επικεφαλής της Ομάδας Ελέγχου του Υγειονομικού Προσωπικού στα Πανεπιστημιακά Νοσοκομεία της Οξφόρδης Δρ. David Eyre και των συνεργατών του. Η μελέτη δημοσιεύθηκε στις 23 Δεκεμβρίου 2020 στο έγκριτο επιστημονικό περιοδικό "The New England Journal of Medicine" με τίτλο "Τα επίπεδα των αντισωμάτων και η συχνότητα εμφάνισης λοίμωξης από τον SARS-CoV-2 σε εργαζόμενους σε υγειονομικές μονάδες (Antibody Status and Incidence of SARS-CoV-2 Infection in Health Care Workers)". (<https://www.nejm.org/doi/full/10.1056/NEJMoa2034545>). Οι Καθηγητές του ΕΚΠΑ Ουρανία Τσιτσιλώνη, Πέτρος Σφηκκάκης, Ευάγγελος Τέρπος και Θάνος Δημόπουλος (Πρύτανης ΕΚΠΑ) συνοψίζουν τα κυριότερα αποτελέσματα του άρθρου.

Επαναλαμβανόμενα μοριακά τεστ

Οι ερευνητές μελέτησαν τη συχνότητα εμφάνισης λοιμώξεων από τον SARS-CoV-2 σε περίπου 12.500 υγειονομικούς ηλικίας 28-49 ετών από 4 Πανεπιστημιακά Νοσοκομεία στο Oxfordshire του Ηνωμένου Βασιλείου για 31 εβδομάδες (περίπου 8 μήνες), από τον Απρίλιο έως και το Νοέμβριο του 2020. Κατά την έναρξη της μελέτης, όλοι οι συμμετέχοντες ελέγχθηκαν για την παρουσία και τα επίπεδα αντισωμάτων έναντι της πρωτεΐνης-ακίδας (anti-S) του νέου κορωνοϊού. Βρέθηκε ότι μόλις οι 1177 από αυτούς (ποσοστό 9,4%) είχαν αναπτύξει αντισώματα, ενώ άλλοι 88 (0,7%) υπέστησαν ορομετατροπή (δηλ. εμφάνισαν αντισώματα) κατά τη διάρκεια της 8/μηνιας μελέτης. Από το σύνολο των θετικών για αντισώματα συμμετεχόντων, ποσοστό 68% δήλωσαν ότι είχαν συμπτώματα συμβατά με COVID-19, αλλά μόνο το 37% από αυτούς είχε θετικό μοριακό τεστ (PCR). Η παρακολούθηση όλων των εργαζομένων στις υγειονομικές μονάδες έγινε με επαναλαμβανόμενα μοριακά τεστ ανά 2 εβδομάδες και επαναλαμβανόμενα τεστ αντισωμάτων ανά 2 μήνες, τόσο έναντι της πρωτεΐνης-ακίδας (anti-S) όσο και έναντι της πρωτεΐνης του νουκλεοκαψιδίου (anti-N) του SARS-CoV-2. Τα αποτελέσματα έδειξαν

ότι από τα άτομα που δεν είχαν στην αρχή anti-S αντισώματα, ένα ποσοστό περίπου 2% εμφάνισαν κατά τη διάρκεια της μελέτης θετικό μοριακό τεστ (δηλ. μολύνθηκαν από το νέο κορωνοϊό). Εντυπωσιακά, περίπου οι μισοί από αυτούς ήταν και παρέμειναν εντελώς ασυμπτωματικοί, δηλ. δεν παρουσίασαν κανένα σύμπτωμα της νόσου από το νέο κορωνοϊό COVID-19.

Παρέχουν προστασία

Το δεύτερο σημαντικό αποτέλεσμα ήταν ότι οι υγειονομικοί που στην αρχή της μελέτης είχαν anti-S ή/και anti-N αντισώματα ανεξάρτητα αν είχαν εμφανίσει ή όχι συμπτώματα (αν ήταν δηλ. συμπτωματικοί ή ασυμπτωματικοί, αντίστοιχα), όταν μολύνθηκαν για δεύτερη φορά από τον SARS-CoV-2 δεν εμφάνισαν κανένα σύμπτωμα συμβατό με COVID-19. Τα αποτελέσματα αυτά αποτελούν ιδιαίτερη ισχυρή ένδειξη ότι τα αντισώματα που παράγονται μετά την πρώτη λοίμωξη με το νέο κορωνοϊό, παρέχουν προστασία από επαναλοίμωξη για τουλάχιστον 6 μήνες. Το τρίτο σημαντικό στοιχείο ήταν ότι η προστατευτική ανοσία παρέχεται από όποιον τύπο αντι-SARS-CoV-2 ειδικών αντισωμάτων και αν έχει αναπτύξει ο οργανισμός, είτε έναντι της πρωτεΐνης-ακίδας (anti-S) είτε έναντι της νουκλεοπρωτεΐνης (anti-N) είτε έναντι και των δύο.

Προστατευτική δράση

Τέλος, 24 υγειονομικοί που είχαν στην αρχή θετικό μοριακό τεστ (άρα είχαν μολυνθεί από τον SARS-CoV-2) και ήταν αρνητικοί στα τεστ αντισωμάτων, όταν ήρθαν ξανά σε επαφή με τον ιό δεν επαναμολύνθηκαν. Διαπιστώθηκε μάλιστα ότι τα επίπεδα των αντισωμάτων αυτών των 24 ατόμων ήταν μεν αρνητικά αλλά κοντά στο όριο της θετικότητας όπως ορίζεται από τις εταιρείες παραγωγής των τεστ, γεγονός που υποδεικνύει ότι ακόμα και χαμηλά επίπεδα αντισωμάτων ασκούν προστατευτική δράση στην περίπτωση επαναλοίμωξης. Οι ερευνητές μάλιστα τονίζουν ότι και η ενεργοποίηση των Τ λεμφοκυττάρων συμμετέχει στην προστατευτική ανοσία έναντι του νέου κορωνοϊού, παρόλο που τεστ για την ανίχνευση anti-SARS-CoV-2 ειδικών Τ λεμφοκυττάρων, λόγω κόστους και εξειδικευμένων εργαστηριακών τεχνικών, δεν μπορούν να χρησιμοποιηθούν ευρέως. Συμπερασματικά, και παρά το ότι η συγκεκριμένη μελέτη περιορίζεται σε εργαζόμενους σε υγειονομικές μονάδες του Ηνωμένου Βασιλείου, άτομα που έχουν αντισώματα έναντι του SARS-CoV-2 έχουν σημαντικά μειωμένο κίνδυνο επαναλοίμωξης από τον κορωνοϊό για τουλάχιστον 6 μήνες μετά την αρχική μόλυνσή τους.

Περιστατικό αλλεργικής αντίδρασης σε άτομο ηου έλαβε χθες το εμβόλιο

Πηγή: KONTRANEWS Σελ.: 9 Ημερομηνία έκδοσης: 29-12-2020
Αρθρογράφος: Επιφάνεια 150.76 cm² Κυκλοφορία: 2650
Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ



ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΤΗΚΕ ΕΠΙΤΥΧΩΣ

Περιστατικό αλλεργικής αντίδρασης σε άτομο που έλαβε χθες το εμβόλιο



ΜΟΝΟ όσοι άνθρωποι έχουν σοβαρές αναφυλακτικές αντιδράσεις που οδηγούν στο νοσοκομείο θα χρειαστούν ενδεχομένως γνώμη γιατρού για να εμβολιαστούν για τον κορωνοϊό, σύμφωνα με την Πρόεδρο της Εθνικής Επιτροπής Εμβολιασμών Μαρία Θεοδωρίδου. Ο γενικός γραμματέας Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας Μάριος Θεμιστοκλέους, αποκάλυψε πως χθες υπήρξε αλλεργική αντίδραση σε άτομο που έλαβε το εμβόλιο αλλά αντιμετωπίστηκε επιτυχώς. «Είχα συναισθήματα χαράς» είπε η κυρία Θεοδωρίδου, για τη στιγμή που εμβολιάστηκε. «Υπάρχει μία ευρεία αποδοχή του εμβολίου κατά του COVID» από τους υγειονομικούς, τόνισε. «Οι αλλεργίες από τα εμβόλια είναι εξαιρετικά σπάνιες. Ενδεικτικά 1,3 περιπτώσεις ανά ένα εκατομμύριο δόσεις», αποκάλυψε. Σύμφωνα με την κα Θεοδωρίδου, μόνο όσοι άνθρωποι έχουν σοβαρές αναφυλακτικές αντιδράσεις που οδηγούν στο νοσοκομείο θα χρειαστούν ενδεχομένως γνώμη γιατρού για να εμβολιαστούν. «Για τον ιό της παραπληροφόρησης δεν υπάρχει εμβόλιο. Τα fake news υποτιμούν τη νοημοσύνη όλων», επεσήμανε.

Ευρωπαϊκός πόλεμος για μια χούφτα εμβόλια

Πηγή:	ΑΥΓΗ	Σελ.:	1,16-17	Ημερομηνία έκδοσης:	29-12-2020
Αρθρογράφος:		Επιφάνεια :	1188.91 cm ²	Κυκλοφορία:	950
Θέματα:	ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ				



Ανεπάρκειες
Ευρωπαϊκός πόλεμος για τα λίγα εμβόλια

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή δεν κατάφερε να εξασφαλίσει την επάρκεια εμβολίων και τη σωστή κατανομή τους. Τη μερίδα του λέοντος έλαβε η Γερμανία

σελίδες 16-17





Ευρωπαϊκός πόλεμος για μια χούφτα εμβόλια

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή δεν καταφέρνει να διασφαλίσει την επαρκή και αναλογική διανομή των εμβολίων της Pfizer/BioNTech με βάση τον πληθυσμό της κάθε χώρας, ενώ συνεχίζεται ο εμπορικός πόλεμος ανάμεσα στις φαρμακοβιομηχανίες για να κερδίσουν ποσοστά της απαιτητικής αγοράς εμβολίων

Ένας στους δύο Γάλλους δεν θέλει να εμβολιαστεί, ενώ αντίθετο στον εμβολιασμό είναι το 67% των ατόμων άνω των 67 ετών και το 72% των ατόμων κάτω των 35 ετών, σύμφωνα με δημοσκόπηση που δημοσιεύτηκε χθες

Του
ΑΡΓΥΡΗ ΠΑΝΑΓΟΠΟΥΛΟΥ

Ο συνωπισμός στους εμπορικούς δρόμους της μισής Ευρώπης και στα χιονοδρομικά κέντρα της Ελβετίας και της Αυστρίας ενδέχεται να πυροδοτήσει τις νέες εστίες διασποράς του ιού, ενώ, από την άλλη πλευρά του Ατλαντικού, ο Αμερικανός ανοσολόγος Άντονι Φάουτσι εξέφρασε ανάλογους φόβους, προειδοποιώντας ότι «τα χειρότερα» στις ΗΠΑ θα έρθουν μετά την εορταστική περίοδο. Στη Γερμανία άρχισε πάντως η συζήτηση για παράταση του lockdown μετά τις 10 Ιανουαρίου.

Την ίδια στιγμή, ενισχύεται στις περισσότερες χώρες η αντιπαράθεση για τον εμβολιασμό ή μη των πολιτών, κυρίως δεξιών, και μάλιστα μπροστά στις τηλεκάμερες, τροφοδοτώντας μια νέα σύγκρουση με τους συνωμοσιολόγους και τους σκεπτικιστές έναντι του εμβολιασμού, αλλά και με όσους στρέφονται κατά του λαϊκισμού. Η πρωθυπουργός της Σερβίας Άνα Μπράνμπιτς ήταν η πρώτη πολιτικός του εμβολιάστηκε στην Ευρώπη στις 24 Δεκεμβρίου, ενώ ακολούθησε ο πρωθυπουργός της Τσεχίας Αντρέι Μπάμπις.

Οι κεντροδεξιές κυβερνήσεις της Ουγγαρίας και της Σλοβακίας παρέβλεψαν τη σύσταση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για ταυτόχρονη έναρξη του εμβολιασμού σε όλη την Ε.Ε. και ξεκίνησαν τον εμβολιασμό το Σάββατο, ενώ η Γερμανία εμβολίασε συμβολικά ηλικιωμένη 101 ετών. Ο ακροδεξιός πρωθυπουργός της Ουγγαρίας Βίκτορ Όρμπαν αναφέρθηκε σε μια πρώτη παρτίδα για την εμβολιασμό 35.000 ατόμων.

Ακόμη και η έκκληση του Πάπα Φραγκίσκου να δοθεί προτεραιότητα στον εμβολιασμό στις ευάλωτες ομάδες και να διασφαλιστεί η παράδοση εμβολίων στις φτωχές χώρες ερμηνεύθηκε από τους συνωμοσιολόγους ως δώρο στους «κομμουνιστές» φίλους του, Τζορτζ Σόρος και Μπιλ Γκέιτς, που «θέλουν» να χρησιμοποιήσουν ως πειραματόζωα τους ευάλωτους ανθρώπους.

Μπροστά στην ανεπάρκεια της αγοράς ή τις ανεπαρκείς παραγγελίες της Κομισιόν, ο υπουργός Υγείας της Γερμανίας Γενς Σπαν τόνισε ότι στη χώρα του θα αυξηθεί και σε άλλα κέντρα η παραγωγή του εμβολίου της Pfizer/BioNTech, αφού η γερμανική BioNTech αγόρασε εγκαταστάσεις της Novartis για να τις χρησιμοποιήσει για την παραγωγή του εμβολίου.

Ο εκπρόσωπος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής υπογράμμισε ότι η Pfizer/BioNTech θα παραδώσει 200 εκατ. δόσεις έως τον Σεπτέμβριο του 2021 και ότι διεξάγονται συνομιλίες για την αγορά άλλων 100 εκατ. δόσεων, αλλά αυτές μοιάζουν σταγόνα στον ωκεανό των αναγκών για εμβόλια που έχει ανάγκη η Ε.Ε., αφού η γαλλική Sanofi και η βρετανο-οσυνδική AstraZeneca χάνουν το τρένο του εμβολίου, τουλάχιστον για το επόμενο εξάμηνο, εάν όχι το 2021, και η αμερικανική Moderna πασχίζει να ικανοποιήσει τη ζήτηση, αναμένοντας την έγκριση του εμβολίου της από την Κομισιόν στις 6 Ιανουαρίου. Ο επικεφαλής της ευρωπαϊκής διπλωματίας Ζοσέπ Μπορέλ προειδοποίησε για την παραπληροφόρηση των ρωσικών ΜΜΕ εναντίον των δυτικών εμβολίων με στόχο την πώληση του ρωσικού εμβολίου Sputnik-V σε τρίτες χώρες.

Ο υπουργός Υγείας της Ισπανίας Σαλβαδόρ Ιγιο τόνισε ότι εξαιτίας καθυστερήσεων από το εργοστάσιο της Pfizer στο Πιρς του Βελγίου υπήρξαν καθυστερήσεις στη διανομή των εμβολίων σε οκτώ ευρωπαϊκές χώρες και ότι η διανομή θα επανερχόταν στα προγραμματισμένα επίπεδα το αργότερο έως σήμερα, Τρίτη.

151.125
εμβόλια
στη Γερμανία

Η Γερμανία, με πληθυσμό που ξεπερνά τα 83 εκατομμύρια, έλαβε τη μερίδα του λέοντος, 151.125 εμβόλια, με το κρατίδιο του Βερολίνου να λαμβάνει 9.750 δόσεις, όσες δηλαδή και η Ιταλία των 60 εκατομμυρίων και η Ισπανία των 47 εκατομμυρίων κατοίκων.

Η Γαλλία, με πληθυσμό 67 εκατομμυρίων, έλαβε μόλις 19.500 εμβόλια, ενώ στη μικρή Δανία έφτασαν 40.000 δόσεις. Η Ρουμανία, η Τσεχία, η Σλοβακία, η Σουηδία και η Μάλτα έλαβαν περίπου 10.000 δόσεις. Η Σερβία έλαβε 4.875 δόσεις και οι εξοχικοί Ελβετία και Νορβηγία 107.000 και 10.000 δόσεις αντιστοίχως.



Ο υπουργός Υγείας της Ιταλίας Ρομπέρτο Σπεράντζα προσπάθησε να χαμπλώσει τους τόνους της αντιπαράθεσης στην Ευρώπη, υποστηρίζοντας ότι μόνο η Κομισιόν έχει υπογράψει συμβόλαια με τις εταιρείες για την αγορά των εμβολίων, καθιστώντας την κοινή γνώμη της χώρας του, ότι έως το τέλος Μαρτίου θα έχουν εμβολιαστεί συνολικά στην Ιταλία 13 εκατ. άτομα, και αποφεύγοντας τα αρνητικά σενάρια να μην εμφανιστούν αρκετά από τα αναμενόμενα εμβόλια στην αγορά.

Στην Ιταλία, πάντως, η πανδημία έχει οδηγήσει στο κλείσιμο 390.000 εμπορικών δραστηριοτήτων, εκτός από αυτές των τροφίμων και των υπηρεσιών, στις οποίες συμπεριλαμβάνεται μέχρι στιγμής ένα στα πέντε τουριστικά γραφεία (-21,1%), σύμφωνα με τα στοιχεία της Συνομοσπονδίας Εμπορίου Confcommercio, που ζήτησε «οικονομικό εμβόλιο» για τη διάσωση των υπολοίπων. Η κατανάλωση υποχώρησε κατά 11%, αφαιρώντας μέχρι στιγμής από τα ταμεία των εμπορικών καταστημάτων 120 δισ., ενώ, σύμφωνα με την Confcommercio, 200.000 ελεύθεροι επαγγελματίες έμειναν άνεργοι.